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Februárra teljesen felépitik a debreceni egyetemi épület 
anatómiai csoportját

Ugyanekkor átadják á városnak a DMKE épületét — Az egyetemi építési bizottság ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni egyetem építési bizott­
sága szombaton délelőtt tartotta 
ülését a városáhza tanácstermében 
dr Tóth Lajos államtitkár elnöklete 
alatt. Az ülésen a pénzüEyminisz- 
térium képviseletében Jakab állam­
titkár jelent meg, azonkívül ott 
voltak Debrecen város, a Kollégium 
és a református egyház képvi­
selői.

Az ülésen először Dégenfeld Jó­
zsef gróf szólalt fel s hangsúlyozta, 
hogy milyen nehéz helyzetben van 
a Kollégium amiatt, hogy az egye­
tem összes helyiségeit elfoglalja» A 
Kollégium jelenlegi helyzete olyan, 
hogy nem engedi meg tovább, hogy 
az épületet elvonják hivatásától. 
Felemlítette, hogy a miniszterel­
nöknél történt legutóbbi kihallga­
tásuk alkalmával Bethlen István 
gróf határozott ígéretet tett arra, 
hegy két éven belül az egyetem az 
utolsó szegig készen fog állani. 
Kérte, hogy ezt a kijelentést vegyék 
jegyzőkönyvbe.

Egyúttal indítványt tett arra is, 
hogy még ebben az évben hívják 
össze újra az építtető bizottságot s 
ezen az ülésen részletesen tárgyal­
ják le a központi egyetem felépí­
tésének ügyét.

Lencz Géza napirend előtt indít­
ványt tett, hogy ezt az ülést

még karácsony előtt
tartsák meg. Kívánja, hogy ezt a 
kérelmet jegyzőkönyvbe vegyék. — 
Majd arról beszélt, hogy az egyetem 
vezetői minden körülmények között a

Korb Flórig
által készített eredeti építési terv 
mellett vannak, ha azonban egy­
szerre mindent nem lehetne meg­
valósítani, akkor kívánják, hogy leg­
alább a legutóbbi memorandumuk 
mellékletében felsorolt

nélkülözhetetlen szükségleteket 
készítsék el.

Hagsulyozta azonban, hogy a köz- 
pentl épületet feltétlenül és sürgősen 
fel kell építeni. Utalt azokra a lehe­
tetlen állapotokra, amelyek most 
fennállanak. A Kollégium eddig min­
den tekintetben segítségére volt az 
egyetemnek, azonban most már ter­
hére van az egyetem a Kollégiumnak.

Ezután az egyes karok dékánjai 
szólaltak fel. Czikesz Sándor a hit­
tudományi kar nevében terjesztett 
elő határozati javaslatot, Szabó 
Dezső a bölcsészeti kar dékánja pedig 
azokat az állapotokat vázolta, me­
lyek a filozófiai fakultáson a tan­
termek hiánya miatt uralkodnak. A 
tanulók nem tudják az órákat láto­
gatni, mert a termek szükek. Iványi 
Béla, a jogi kar dékánja kijelentette 
hogy a jogi kar megbízta őt, hogy 

a Kotb Floris féle eredeti terv meg­
valósítása, illetőleg sürgetése mellett 
foglaljon állást.

Tóth Lijos elnök ezekután kije­
lentette, hegy a központi, egyetem 
ügyében még december elején ismét 
összehívja a bizottságot.

Tulkladást seholsem fogadnak el, 

igy azokat a tulkiadá sokat is törlik 
amelyek az anatómiai csoportnál me­
rültek fel. — Az anatómiai csoport 
ügyét egyébként elintézték s a már 
készen álló épületek berendezésére 
megtörténtek az intézkedés dk, a 
munkákat túlnyomó részben debre­
ceni iparosoknak kiadták. Amint

A tisztviselői státuszrendezes 
a városok kongresszusán 

Rövidesen betöltik Debrecenben a megüresedett 
tisztviselői állásokat

(A Hajduföld tudósítójától.) Vá­
sáry István dr főjegyző a napokban 
Budapesten járt, ahol részt vett a 
városok kongresszusának gyűlésén, 
melyen többek között a státusz­
rendezési rendeletet tárgyalták. Az 
értekezlet azt kívánta, hogy a vá 
rosi tisztviselőket vegyék ki az ál­
lami tisztviselők fizetési táblázatából 
és ezek számára

külön táblázatot állapítson meg 
a kormány.

Frits Kálmán miniszteri tanácsos, 
akinek a kérelmét előterjesztették, 
ezzel szemben azt az álláspontot 
fogadta el, amelyet Vásáry István 
főjegyző is képviselt, hogy tudniillik 
ez a szanálási idő lejárta előtt gya­
korlatilag megoldhatatlan. Annyiban 
mégis megállapodás jött létre, hogy

Nagy Vince mandátuma ügyében hétfőn 
kezdődik meg Debrecenben a vizsgálat

Hedry Lőrinc, a vizsgáló bizottság elnöke 
nyilatkozott a Hajduföldnek

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni III. kerületi választás el­
len, — amely tudvalevőleg a haza 
áruló Károlyi Mihály egykori belügy­
miniszterének, Nagy Vincének a 
győzelmével végződött, — a kisebb­
ségben maradt Afagoss-pArt petíciót 
adott be. E petíció ügye több Ízben 
foglalkoztatta már a nemzetgyűlés 
bíráló bizottságát, amely legutóbb 
úgy határozott, hogy

helyszíni vizsgálatot rendel el
az ügyben. E célból Hedry Lőrinc 
nemzetgyűlési képviselőt küldtek, 
aki szombaton érkezett meg Dbre- 
cenbe, ahol a vái őshaza egyik szo­
bájában azonnal megkezdte az elő­
készítő munkálatokat.

I ezek a munkák elkészültek, az 
egyetem

i kiürill a DIKE épületét
s az ott elhelyezett intézetek való­
színűleg már februárban átköltöznek 
az uj épületekbe.

Jakab államtitkárkijelentette, hogy 
a pénzügyminiszter a rendelkezésre 
álló összeg felhasználására nem akar 
semmiféle befolyást gyakorolni. Két 
évre

négy millió aranykorona
áll rendelkezésre s ebből 1.200,000 
aranykorona már erre a költségve­
tési évre esedékes.

Az építési bizottság ülése 11 óra­
kor ért Véget.

a kiadandó rendelet a városok tör­
vényben biztosított

összes jogait
respektálni fogja.

Vásáry főjegyző ezenkívül eljárt a 
belügyminisztériumban, ahol meg­
sürgette a város szervezeti szabály­
rendeletének jóváhagyását, amire 
határozott ígéretet is kapott. Ha ez 
megtörténik, akkor azonnal ak­
tuálissá válik a városnál üresedés­
ben lévő

tisztviselőt állások betöltése, 
ami a szabályrendelet jóváhagyása 
után igen rövid idő alatt be is fog 
következni.

Úgyszintén reményt nyújtottak a 
főjegyzőnek arra is, hogy rövid időn 
belül jóváhagyják a város szolgálati 
pótlékről szóló szabályrendeletét is.

A Hajduföld munkatársa a petíció 
ügyére, illetőleg a vizsgálatra vonat­
kozóan kérdést intézett

Hedry Lörlnches,
aki a következőket volt szives erről 
mondani:

— Mint a nemzetgyűlés által a 
Nagy Vince ellen beadott petíció 
megvizsgálására kiküldött bizottság 
elnöke a jövő héten

hétfőn kenden meg a munkát.
A vizsgálat három ténykörülményre 
terjed ki.

— Először erre, hogy a válasz­
tási rendeletet kiegészítő 4703 számú 
miniszterelnöki rendelet közölve 
lett-e a szavazatszedő küldöttsé­
gekkel.

— Másodszor, amennyiben ez a 
rendelőt nem lett volna közölve, 
nem volt-e ebben célzatosság a köz­
ponti választmány részéről, vagy 
szándékosság a megválasztott kép­
viselő javára a küldöttség! elnökök 
részéről.

— Harmadszor, volt-e ezen kö­
rülménynek a választásra döntő be­
folyása, A kihallgatások és az adatok 
megvizsgálása erre vonatkozóan hét­
főn reggel kezdődik meg s ez alka­
lommal ott lesznek a megtámadott 
képviselő ügyvédei: drVámbéry Rusz- 
tem, dr Eigner Adolf, dr Kollmann 
Dazső, valamint a paticionálók kép­
viselői, Miszthy Károly városi tiszti 
főügyész és dr Láng Márton ügyvéd.

— Remélem — mondotta ezután 
Hedry Lőrinc, — hogy a vizsgálatot 

két nap alatt befejezem 
s erről azonnal jelentést teszek a 
nemzetgyűlésnek, mely a bíráló bi­
zottsághoz teszi át az ügyet s ez a 
fórum dönt aztán Nagy Vince man­
dátumának sorsáról. Természetesen 
a vizsgálat eredményéről és az ügy 
jelenleg állásáról nincs módomban 
nyilatkozni.

Debrecen közönsége mindenesetre 
nagy érdeklődéssel tekint a petíció 
ügyének kimenetele elé, azonban eb­
ben a kérdésben egy-kőt hónapnál 
előbb nőm várható döntés.__________

A Debreceni Hadi- 
muzeum Egyesület 

megalakulása
Az,alapítók felhívása

(A Hajduföld tudósítójától.) No­
vember 21-én tartja a Hadi Muzeum 
Egyesület Debrecenben alakuló köz­
gyűlését. Az alapitdk a következő 
felhívást bocsátották ki:

Alulírottak ismervén azon magasz- 
I tos célt és rendeltetést, melyet a 
I m. kir. Hadtörténelmi Muzeum szol­

gál és ismervén mindazon nehézsé­
geket, melyek ezen intézet állami 
fenntartása tekintetében a jelenlegi 
viszonyok között fennállanak, elha­
tároztuk, hogy úgy hazafias köte­
lességből, mint a cél és rendeltetés 
iránt érzett forró szeretetünkböl fo- 
lyólag a fenti intézet támogatására 
és fenntartásának elősegítésére a 
megértő magyar társadalom segít­
ségül hívása utján törekszünk. E 
végett megalakitani kívánjuk a

Debreceni Magyar Hadlmnzeum 
Kgyezfllelet,

mint az Orsz. Magyar Hadimuzeum 
Egyesület tagját, melynek alapsza- 
bályszerü célja ŐS rendeltetése 
ugyanaz, mint az Országos Magyar 
Hadimuzeum Egyesületé.

Gélünk a m. kir. Hadtörténelmi 
Muzeum erkölcsi, szellemi és anyagi 
támogatása, valamint a magyar ka­
tonai erények fenntartására és meg­
örökítésére irányuló tevékenység. 
Különös feladatát képezné ezenkívül 
Egyesületünk nah, hogy az Országos 
Magyar Hadimuzeu n Egyesülettel és 
a m. kir. Hadtörténelmi Múzeummal



2 i’JZO november 22

egyetérlóleg 6s karöltve megteremtse 
ait a központot, amely Hajduvkr- 
megye és Debrecen ei. kir. város 
égési területére össsefoglalclag ősi- 
siegyüjtené a kapc olatos hadi em 
lékeket, megalakítaná a helyi Hsdi- 
múzeumot, ápolná és megörökítené 
mindazokat, akik a nemzet nagy 
harcában, mint siükebb hazánk méltó 
képviselői örök időkre érdemessé 
váltak az utókor hálás kegyeletére.

Felkérünk és feltnvunK mindenkit, 
akiben hazánk dicső múltja iránti 
lángoló szeretet és a szebb jövőnkbe 
vetett törhetetlen birodalom él, hogy 
a fenti cél elősegítése érdekében 
támogatóink sorába lépni hazafias 
kötelességének ismerje ős tekintse.

Mi bizunk Debrecen sz. kir. város 
és Hajduvármegye társadalmának 
megértő támogatásában, bitünk pol 
gartársaink szereteUugallta áldozat­
készségében, bízunk törekvésünk és 
munkánk feltétlen sikerében és érért 
már ez alkalommal is közöljük, hogy 
alakuló közgyűlésünket a városháza 
közgyűlési termében folyó évi no­
vember hó 29-én déli 12 órakor 
tartják meg.

Ünnepélyes megalakulásunkhoz 
örömmel ős hazafias szeretettel hív­
juk meg ügyünk barátait és támo­
gatóit.

Kelt Debrecenben, 1925. október 
hó 31 én.

Dr Ady Lajos, dr Átinyi József. Ba­
lázs Károly, Balogn István, dr Baltazár 
Dezső, Benedek Lajos, dr Benedek László, 
dr Bessenyei Lajos, dr sige Géza, Bod­
nár Géza. Békés Lajos, dr Brokés Győző, 
dr Csűrös Feieno, dr Darkó Jenő, dr Dem- 
janovich Miklós. Deseő Lajos, vitéz Dobó 
István, dr Dóczi Imre, Dörnyei Ödön, gr. 
Degenfeld József dr Ecsedi Istvan, Far­
kas Győző, dr Fejér Fesenc, Fererczy Ká­
roly, Ferjentsik Oltó, Fióhr János, Fülőp 
Mihály, dr Galánffy János, dr Gergics Ká 
roly. Ghyczy Tihamér, Gyarmathy István, 
dr Hadházy Zsigmond, Horvátn Antal, 
dr Hütil Tivagar, dr Iványi Béla, Jármy 
Tunis, Jóna István, Kabay György, Karai 
Sándor, Kardoss Géza, Keill Elemér, dr 
Kei ézy Gyula, dr Kessetü Lajos, Korit ek 
Géza, dr Kölcsey Sándor, dr Kőröst Kál­
mán, dr Barabási Kun József, Lám Dezső, 
Lanczy Gyula, dr Lá< g Nándor, dr Láng 
Sándor, vitéz Lépes Győző, Létay Lajos, 
dr Lindenberger János, Löfkovits Arthur,

1 dr Magoss György M2jerszky Béla, Márk 
Endre, Mihalovits Jenő, dr Milleker Kr- 
zső, dr Mitrovics Gyula, Nagy Jenő, Nigy 
József, vitéz Nagy Pál, Nábráozky Béla, 
Nedeczky Ferenc, dr Olchváry Lkszló, 
dr Olchváry Zoltán, dr O sós József. Papp 
Gyula dr Pap Károly, Pákozdy Sándor, 
Pasthy Ferenc, Perczel Móric, dr Perjéssy 
Mihály, dr Petzkó Szokolay Ernő, dr Po 
koly József, Polgáry József, dr Kicz La­
jos. Rákóczy Mihály, Rickl Antal, dr Ru
-------------- -- T

Én nem vagyok 
zsidó

Chájem nem veszi le sábeszdeklijét a Himnusz éneklése alatt 
Egy hónapra csukják be az önérzetes „zsidó felekezetű magyart“

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
múlt év augusztus 20 án a Miskolc 
melletti Heö Csabán, a viligaaboru 
ban elesett hősök emlékoszlopánál a 
Keresztyén Közművelődé ;i Egyesület 
emlőkünaepélyt tariott. A kis kös- 
sőg apraja nagyja kivonult a lélek' 
emelő nnnapsegre ős áhítattal hall­
gatta azt v)gig. Az ümeplő köaöu- 
sőg között hemzsegett Kiéin Chájem 
Hermann is, foglalkozásért néava 
bandlés zsidó.

Az ünnepség már a v5ga felé járt 
és épen a Hynnuszt énekelték, ami­
kor Ztntner M hály adótiszt véletle­
nül hátrafordulva észrevette, hogy 
Klein Chájem a korláton ül és a 
Hymnusz éneklése alatt

nem vette le a kalapiát.
Zininer természetesen figyelmsz- 

tette, hogy amikor a Hvmausat éne­
kelik, le kell venni a kalapot, mire 
Klein Chájem a legszemtelenebb han­
gon, zengzetes ‘galíciai zsargonnal a 
következőket válaszolta :

— Semmi köze hozzá. Akkor ve­
szem le a kalapomat, amikor aka 
rom. Különben is

ón nem vagyok magyar, hanem 
zsidó.

Mikor azonban Zintner, érthető 
felháborodásában a legerélyesebben 

J utasította rendre a zsidót, Klein 
. Cbájem Herman, Galicia szülöttje, 
I elvesztette a bátorságát s csodáin 
| tos gyorsasággal kapta le fejéről a 

gonfalvy Kiss István, dr Siss Béla, dr 
Sághy Lsj >s, Beutins Jenő, Snöcch Jenő, 
Steinfeld István, ifj Sohwirz Vilmos, dr 
Schlesínjar Sámuel, dr Saabé Márton, 
vitéz Szentgyörgyi Lajos. Sze tkirályi Ii 
vidar, dr Szontagh Félix, dr Tankő Bála, 
Thai Gynla, Tirts Béla, dr Tóth Aurél, 
dr Tóth E oil, d- Tóth Lajos, dr Vargha 
Eleink, dr Varga Kálmán, dr Vásáry 1st- 
vá>, Vámos Béla, dr Versény T>b>r, .dr 
Winkler Jenö. Warm E nil. Zóttai Lajos.

magyar, hanem

kalapot, majd pedig elo'dilgott.
Az ünnepély után a felháborodott 

emberek felkeresték Ciájemet, akit 
a falu vágőa a forradalom és később 

a kommanlsmasból jól ismert 
alakokkal nagy tanácskozásban talál­
tak. Klein Olajamét felelősségre von­
ták és megtették ellene a felje­
lentést.

A debreceni büntetőtörvényszék 
Lakatos Gábor dr tanácselnök ve­
zetése alatt működő tanácsa tegnap, 
szombaton tartotta meg ebben az 
ügyben a főtárgyaikat. A vádlott 
tagadásban volt, de a ref. lelkész, 
a tanító és Zintner Mihály adótiszt 
tanuk egyöntetűen a fentiek szerint 
adták elő az esetet.

A törvényszék
bdaSsnek mondta ki

Klein Chájem Hermann vádlottat a 
magyar állam megbecsülése elleni 
vétségben ős egyhónapi fogházban 
fétist szabott ki rá. Balogh István 
dr ügvé-z megnyugodott az ítélet­
ben, Chájem ellenben súlyosnak ta­
lálta és enyhítésért felebbezett.

RAKOVITS IMRE 
épület- és mübutor asztalosmester 
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Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyös fizetési feltételek mellett

Must olcsón vehet
Elismert 

legolcsóbb és legmoabizhatobb 
női felöltő’és szormeiiunda 

divatház

FRANK SÄODOR
Debrecen, Piac-u. 42.
Női valourkabátok

legújabb fazon végig ___ 
béleve - — — — 750000

SsAI elektrik bunda
120 hossau — — - oOOOooo

Seal elektrik bunda 
la divatküiönlegesség 
leguj bb kiállításban,125 __ 
hossza — — — — 390UOOO

Maron kanin bunda 
barna, 125 hossiu — 3300090

Fo eteBrabítiterbunda 
legdivatosabb fazón —

Nutriette sportbunda
Velurköpeny

legujibb fazón végig 
bélelve -■ —- — —

Vslurköpnny
végig bélelve, szőrme- 
gatér és kézelő — —

Divat melanzs velur­
köpeny 

divatszinekben, külön­
leges fazón végig bélelve

Kockás csíkos velur­
köpeny

szőrmegallér és kézelő
Fekete po ztókabát 

la minőség, végig bélel­
ve. szőrmegallér, kézelő

Velurköpeny 
finom minőség, végg 
bé élt, szőrmegallérral 
és kézelővel — — —

Velurköpeny
divatkocká?, végig bé­
lelt, elegáns kivitelben

Ezenkívül még nagyon sol
köpeny és ruha legszebb kivitelben és 

igen nagy választékban.
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LINOLEUM
szőnyeg, függöny és átvefök óriási választékban a 
legolcsóbb árban & Linoleum Áruházban, Ferenc 

Jozaef-ut 58. Telefon 9—63

Oláh Gábor uj versei
Többet látok egy rövid weimari 

•étán, mint Kotzebue, míg Görögor­
szágba utazik, ilyesformát mondott egy­
ezer Goethe, bár nála jobban aligha volt 
költő ráutalva a szemléletre. Mégis : 
érezte, tudta, hogy sohasem a tárgy 
fontos, önmagában véve, hanem Csak
• látásunk módja. A művészet még 
azokban a korokban sem volt puszta 
utánzás, mikor az akart lenni. Ma 
azonban nem is törekszik erre többé.

Nincs Oláh Gábor klasszikussá hig­
gadt költészetének semmi kapcsolata 
az uj, forrongó, formátlan irányokkal. 
De csak figyeljünk föl, Debreceniek, 
kik folyton városunk sivársága miatt 
panaszkodunk s nézzük, micsoda szin- 
özönbe füröszti a költő lelke a mi 
elhagyottan alvó, őszi Nagyerdőnket.

A Nap oltárlámpájának bengáli tű­
iében ragyog az erdő méla dómja ;
• szikrázó fénysugár lomb-selymekre 
iüz s mint mennyei rózsák, ciiílagozva 
szórják vissza varázsát a piros levelek 
október égő kápolnájára.

Ismerjük ezt a súlyos, gazdag, mu 
zsikáló nyelvet, mely folyton mélyülő 
arany meg sötét-bársony csillogást!. 
Paloták márványoszlopai alatt képzelet­
alkotta nők íöldfelettien nagy túl tün­
dén sereg vonul előttünk e versekben. 
Folyton az az érzésünk, mintha Goethe 
drámáinak hűvös, előkelő világában 
járnánk, ahol Iphigenia bolyg a ten­
gerparton s ahol Tasao megkoszo­
rúzva jár. Oláh Gábor fantáziája 
olyan, mint Midas király: arannyá 

és drágakövekké válik, amit megérint. 
Hiába akar hétköznapi tárgyhoz nyúlni, 
„öreg kis ágyam" cimmel verset ir: 
„Ócska gondolám az álmok ringató 
kék tengerén" — kezdi s még ma 
gasabban folytatja.

Oláh Gabor a most megjelent, 
Patkánybüvölö c. verskötetével jutott 
föl lirai fejlődése ormára. Végre sí 
került indulata szilaj paripáit a mű­
vészet gyémánt zabolájával megfé­
kezni. Hosszú évek nehéz föladata 
volt ez. Hiszen minden érzés azonnal 
izzásig hévül a lelkében. „Bennem, 
ha fáj, a Minden összetorlott fájdalma 
vet sötét lobot . . . Ha kedvem gyűl: 
egy csillag népe boldog." Valóban, 
ha az előbb lehiggadásról beszéltünk, 
ez alatt csupán annyi értendő, hogy 
most már Szinte kivétel nélkül hibát­
lanul ömlenek formába költőnk érzé­
sei. De a kristály-tökéletességű köl­
temények ma is a legváltozatosabb 
belső életről tanúskodnak. Szakadat 
lan vihar röpíti Oláh Gábor lelkét az * 
egyenlítőtől a sarkokik. „Apámat a 
hő ölte meg, anyámat a hideg; én 
hőtől, fagytól sorvadó beteg vagyok, 
beteg." — mutat rá maga is alapter­
mészete gyökereire. Újból és újból 
gondosan elvégzi az önelemzés fáj­
dalmasan gyönyörű munkáját s pazar 
képei alatt mindenütt ott találjuk ke- 

, gyetlen őszinteséggel leleplezett lelkét,
Igaz megrázó vallomásokat kapunk 

nagy magyar bánatáról. Már a cimadó 
vers is ebbe a témakörbe tartozik, 
költőinkhez intézett hatalmas riadójá­
val. Nincs a magyar, legnemesebbét-

telemben vett irredenta költészetnek 
egyetlen erőteljesebb alkotása sem, 
mint A babonds hajó, vagy A szörnyű 
lovas, melynél tisztábban vers nem 
ábrázolta még, hogy nemzetünk ma 
nem jmás, csupán egy élőhalálsikoly. 
Költőnk hite, bizalma ép oly könnyen 
lendül a végső határokig, mint amilyen 
szinte kölcseys sötétlátással bélyegzi 
meg nehéz óráiban kora léha nemze­
déket s egész szerencsétlen, vétkes 
fajunkat. De minden megnyilatkozása 
föltétlenül művészi.

Szerelmi költészetének hangja, for­
mája, néhány ismétlődő motivum kivé­
telével szintén nagyon változatos. — 
Mindenikből kihheg ugyan valami ki- 
elégitetlenség, valami örök vágyra- 
ajzottság („az Újra élek befejezése I“) 
De ugyanaz a költő, ki most is eré­
lyesen magasztalja a művészi, szűz 
meztelenség jogát, (amely meztelenség 
n ••• azonban „bársonyos dobozként 
rejti a Lelket magába'); ugyanaz a 
költő, ki szinte Géraldy könnyedsé­
gével gúnyolja ki a női kicsinyeske­
dést : Iréné c. versében középkori áhí­
tattal énekli : „Legyek gondolataid 
gondolatja, Lelkednek lelke, szeme 
szellemednek.“

„Egy lányt imádunk, aki messze, 
C’ókot, mely nem csattan el" 

vallja nála még Don Juan is.
Széles kulturáltsága, filozofikus el- 

eltoprengése meresz, örökké működő 
képzelet mindig költői nyelvén szólal 
l”58 (Madách ) Az elér íppenő Fe 
k«‘e riliago ezt juttatja eszébe : „Tán 
az Aldebaran csillag vörös tüze lob-

bántott felém ?" Asszonya egy helyen 
így jajong, Shakspere-izü, óriás kép­
pel : „Mi lesz velem, ha testem ró­
zsás kertje az ember-ősz bus avarába 
hal ?" A mindenség gőgös távolából 
tekint le Szerelmesére : „Hol ragyogsz 
ha majd velem Elfordul a nagy Vég­
telen. Ha rád bocsátom Az én örök 
fogyatkozásom ?“ Egészen kivételes 
nála az olyan egyszerű kép, mikor a 
Földről ezt irja : „Te néha megrázod 
kopott kabátod És hull az ember, mint 
ősszel a légy“ bár ebben a lekicsiny­
lésben is ugyanaz a túlzó képzelet 
működik, mint mikor az alkonyatot igy 
határozza meg : „Midőn nyugatnak or­
mán megölt istenek égnek."

Rövid ismertetésünk a kötet összes 
nagy verseinek puszta fölsorolásara 
sem nyit teret.*) Nyelvéről, mesteri 
formamüvészetéről külön tanulmányt 
kellene Írni. Alig néhány darabja mu­
tat uj gyűjteménye átlagos, értékénél 
alacsonyabb színvonalat, de azok i* 
érdekesek. (Korzón.) ,

Befejezésül hadd idézzük a vivődő 
lelke khaoszát szűz renddé formáló 
Oláh Gábor Michelangelohoz intézett 
vallomásából a kővetkező ujjongó rész­
letet :
Megindul a konok kő, hogyha gerjedt 
Szemünk rátüz, mint ősi bűvölő 
S a mély pokol sötétjéig leterjedt 
Khaoszból is szűz rendet hiv elő.

JUHÁSZ GÉZA
*) Mégis meg keU említenünk néhlW 

kö teménye Binggesztív misztikumát, 
bonásan süt a hold)
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Csak, visszamenni . . .
irta: Benyovszky László 

Am kor in is gyermek voltam, 
be sok mindenről álmodoztam. 
Nasy vágyaim majd elégettek . . . 
Nvgy vágyaim bt k.csik lettek . . .

Sokszor király akartam lenni, 
az ellenséggel vetekedni;
vagy püspök, Krisztus hű szolgája, 
vagy csak egyszerű katonája.

Vagy olyan nagyon gazdag ember, 
kinek a kincse, mint a tenger, 
s amilyen sehol, sehol nincsen: 
ki a szegénynek aranyt hintsen.

Hányszor volt legszebb, leghőbb vá­
gyam :

Senki nagyobb ne legyen nálam. 
Mindenki csak rólam beszéljen 
s nevem ragyogjon fenn az égen.

Én egyszer vágytam idejönni, 
szülőházamtól elköszönni; 
mert ütött, vert a magyar átok . . . 
Boldogságért jöttem hozzátok.

Szép vágyaim majd elégettek. 
Mily nagyok voltak I Be kicsik leltek! 
Ma már nem vágyom király lenni, 
sem püspök vagy nagy ember lenni... 
Csak visszamenni, visszamenni I...

Debrecen._______________________

A hajdúböszörményi 
ÉME tisztújító köz­

gyűlése
Dr. Csorba Antal lett az elnök

(A Hajduföld tudósítójától.) A haj­
dúböszörményi EME az elmuit na­
pokban tartotta tisztújító közgyűlését, 
amely rendkívül nagy érdeklődés mel­
lett folyt le a központi fiúiskola nagy­
termében. A közgyűlést Harsányi Fe 
renc elnök nyitotta meg nagyhatású 
beszéd keretében. Rámutatott arra, 
hogy az ébredő magyaroknak csak a

legerősebb nemzeti alapon 
lehet és szabad dolgozni. Ezzel kap­
csolatban beszélt arról is, hogy mi­
lyen fontos az intelligencia és a mun 
kásosztály érdekeinek megvédése. — 
Végül arra figyelmeztette bajtársait, 
hogy sohase ragadtassák magukat tör­
vénytelen cselekedetekre, mert ezzel 
se maguknak, se az eszmének 
használnak.

Harsányi nagyhatású beszéde 
a közgyűlés megválasztotta az uj 
tikart, amely a következőképpen 
kult meg ; Elnök :

Dr. Csorba Antal, 
alelnözök Löky Ferenc és Fazekas 
Sándor, ügyvezető titkár Györőssy 
István, pénztárnok és jegyző Molnár 
Sándor, ellenőrök Z. Fekete János 
és Andirkó Gábor.

A választmány tagjai sorába a kö­
vetkezőket választották be : Harsányi 
Ferenc, Sillye András, Fargo Gábor, 
Félegyházy László, Oláh Márton, 
Papp Elemér, Bisi János, Szegedi 
Gábor, Lévay Gábor, Mvlnár József, 
E-rdössy Imre, Imre Sándor.

nem

után 
tisz- 
ala-

Gumikabátok
* legolcsóbban kaphatók HaasLipót cég­
nél, Ferenc Jozsef-ut 58. sz. Telefon 9—b3

I Stepanov úri szabó
Készít: 

Divatos ruhákat, elsőrendű munka 
Darabos-utca 44.

VAKOLO KANÄLLAL
Részletfizetés

Na, végrevalahára mégis csak élér 
kezett az az idő, hogy helyes beosz­
tással megalapozhatom a családi éle­
tem jövendő pilléreit és nem kell 
máról-holnapra tengődnöm, mint a 
kóbor kutyának : rendeltem tehát 2 
rend ruhát, egy nemet szőrme bun­
dát és 10 mázsa szenetji részletfize­
tésre.

Mert az egésznek részletei vannak 
és ‘apró részletekből tevődik ki az 
egész. És amikor eljön egy vigéc, aki 
tintatartót és bérszántásra kiválóan 
alkalmas Fordson-traktorokat árul, az 
ember havi félmilliós részletekre be- 
ruházkodhatik úgy, hogy egy pillanatig 
is megérezné.

Részletekben fölvett fizetésem eddig 
a következő fizetéirészletekre oszlik ■

— 1 engeri emlősök természetrajza. 
15 kötetes tudományos munka 150 
szinnyomatu képpel. Bolti ára 6 mil­
lió. Tengeri emlősökkel ugyan eddig 
még nem igen foglalkoztam, de 500 
ezer koronás kéthavi részletek tör­
lesztésével olyan jutányosán juthatok 
ehhez a nem mindennapi műhöz, 
hogy vétek volna elszalasztanom.

— Egy kompit női bunda, 48 
millió az egész és 3 esztendeig lehet 
törleszteni. Lehet, hogy addig lakást 
is tudok szerezni részletfizetésre.

— Egy sonkaszeletelö gép. 2 millió 
az egész negyedévi törlesztésekkel. 
Utóvégre is lehet még nekem bode- 
gám vagy egy kisebbfajta hentesüzle­
tem, ahol pótolhatatlan lesz ez a 
nagyszerű gépezet.

— Jókai Mór összes müvei, (jubi­
leumi kiadás.) Igaz ugyan, hogy a 
régi Jókai kiadás már megvan, de ez 
vörös kötésű és ^ü/őnóe-r is mit fej

XVII. századbeli ezüst pénzekre 
bukkantak a debreceni Nagyerdőben 
A famunkáaok rongyokba takart rozsdás csuporban találták 
meg a régi érmeket. - Zoltay muzeumigazgató nyilatkozata 

a leletről
(A Hajdbföld tudósítójától.) A teg­

napi nap folyamán fantasztikus hi 
rek terjedtekel a városban,amelyeknek 
arról beszéltek, hogy a munkások 
a Nagyerdőn végzett munkálatok 
közben rendkívül értékes arany és 
ezüst leletekre bukkantak, amelynek 
csekély részét szolgáltatták csak be 
a Városi múzeumnak, mig a lelet 
jókora értékét képviselő részét áruba 
bocsátották.

Az ilyen híresztelések
minden komoly alapot nélkű 

lőttnek,
bár annyi tény, hogy ma délelőtt a 
famunkások a Nagyerdőben valóban 
többékevésbé értékes régiségekre 
bukkantak.

Munkatársunk erre vonatkozólag 
felkereste Zol'ay Lajost, a városi 
muzeum tudós, agilis igazgatóját, aki 

KORCSOLYÁK 
minden választékban

Bészler és Dávid vaskereskedésében, 
a Kossuth szobor mellett.

lődhelett azóta a Jókai irodalom I Így 
legalább az ember összehasonlithatja 
a kettőt, ami mindeneietre nagy előny 
és alig kerül pénzbe.

— 6 drb tájkép aranyrámával. Mind­
össze 20 millió és ezen igazán nem 
lehet csodálkozni, mert az embernek 
kullurigényei is vannak s éppen ezért 
rendeltem három havi részletre egy 
életnagyságu lovassszobrol, ami szoba 
dísznek is alkalmas és vettem hozzá 
egy kőkerítést külön bejárattal, sőt 
már a közeljövőben lesz nekem egy 
cifraszüröm meg egy szép subám és 
lesz nekem egy szépen szóló Jűzfa- 
furulyám, mert ne felejtsük el, hogy 
az egésznek részletei vannak és in­
kább leszokom a dohányzásról, de a 
12 személyes dohányzókészletet juszt 
is megrendelem. És meghozatom a 
RéVai lexikon hátralévő köteteit és 
meghozatom az előzőeket is, mert 
eddig azok is hiányoztak és veszek 
hozzá egy amerikai könyvlárszekrényt 
két Steinweh-zongorával és három 
porszívó géppel, meg egy szemüveget 
arra az esetre, ha meg találnék va­
kulni, ami sohase lehetetlen.

Mert végrevalahára lehet már rész­
etekben is tönkremenni és mivel ezt 
a sok, habár föltétlenül szükségei 
adósságot sokáig úgy sem birom, ren­
delek egy díszes kivitelű érckoporsót 
és eltemettetem magam szigorúan tör­
lesztése» alapon, megfelelő havi rész­
letekben égyik utcasaroktól a másikig 
és megint tovább, a temetőig, ahol 
egy egészben leteszik az embert a 
földbe, melyben édesdeden alusszák 
almaikat a modern részletfizetési rend­
szer kivégzett áldozatai.

Lisztius.

a következőket mondotta :
— A ma elterjedt híresztelésekből 

mindössze annyi felel meg a való­
ságnak, hogy a Debrecen város szol­
gálatában levő józsii famnnkások a 
nagyerdőben fatuskók kiirtása köz­
ben egyszerre csak egy

rongyokba takart, rozsdás 
edényre bukkantak.

Ez a Sámsonba vezető ut tájékán, 
közel a nagyerdőhöz történt.

A rozsdás csupor nagyobb meny- 
nyiségü

ezüst pénzt tartalmazott, 
amelyet a hót munkás hét részre 
osztott fel egymás között, miután az 
értéktelen edényt darabokra törték.

— Tegnap délután 2 órakor két 
munkás jött el hozzám a múzeumba 
és Kovássy Kálmán erdőtanácsos 
úrtól egy levelet adtak át, amelyben 

az állott, hogy 7 famunkás a nagy­
erdőn értékes, régi pénzleletre buk­
kant. A munkások, akik a levelet 
hozták, át is adtak hét darab ilyen 
pénzt és felsorolták azoknak a mun­
kásoknak a neveit, akik ez alka­
lommal jelen voltak.

— Az átadott 7 régi pénz között 
5 darab tallért találtam, amelyek 
kivétel nélkül az

1600—1700-as «vakból valók
s különböző német hercegségek 
pénzei lehettek. A másik két darab 
érem 15 krajcáros pénz, még pedig 
az egyik magyar. A hét régi érmet 
természetesen a muzeum számára 
azonnal magamhoz vettem.

— A munkások körülbelül egy, 
esetleg másfél kilóra becsülik a ta­
lált érmek súlyát; ez természetesen 
nem lehet irányadó, mert — mint 
később meggyőződtem róla, — a 
leletnek csak egy

minimális réssét képűik a tal­
lérok,

mig a többi érem legnagyobb rész­
ben krajcár. ,

— Még a délelőtt folyamán je­
lentést tettem a rendőrségen a do­
logról, ahol azonban arról értesí­
tettek, hogy a munkások már

be Is szolgáltatták
a talált régi pénzeket dr Tóth Sándor 
rendőrkapitány urnák. Ilyen beszol­
gáltatott régi érem összesen mintegy 
102—103 darab van s a munkások 
jelentéséből kivehetőleg körülbelül 

10 érem hláayslk még.
— Azok a híresztelések, hogy a 

lelet értékes aranyérmeket is tar­
talmazna, merő koholmány, ameny- 
nyiben mindezidáig egyetlen arany­
pénzre sem sikerült rábukkanni.

— Az érmek között értékesebb
ritkaság nincsen.

Olyat azonban többet találtam, ame- 
lyek nincsenek meg a városi mu­
zeum éremgyüjteményében. Többek 
között találtam egy lengyel garast, 
amely még

Ssobiessky János Idejéből- való.
Minden valószínűség szerint ez lesz 
a legértékesebb az egész leletben. 
Az érmek legnagyobb részben egyéb­
ként — a látszat szerint — a ku­
ruc világból származnak. Feltevés 
szerint minden bizonnyal egy a la­
bancok elől menekülő debreceni cívis 
áshatta el a pénzét, amelyet aztán 
visszatértekor nem talált meg,

— Emellett tesz bizonyságot az 
a körülmény is, hogy a talált pén­
zek között egyetlen egy sincsen, 
amelyik az 1700-as éveknél későbbi 
keletűek volnának. Annyi tény, hogy 
Debrecen város múzeuma helyi vo­
natkozású szempontból igen nagy 
értéket nyert, mert az éremgyüjte- 
ményt még eddig meg nem levő 
darabokkal lehet gyarapítani.

A magunk részéről mindezekhez 
annyit tehetünk hozzá, hogy 
bármennyire is értékes ez a 
de százszorosán értékesebb az 
a becsület ós tisztesség,

amellyel a két egyszerű munkás 
ember a drága ezüst leletet lelki - 
ismeretesen beszolgáltatta rendelte­
tési helyére. — Még tiz pénzdarab 
hiányzik, de bizonyosra vesszük, 
hogy e derék, becsületes emberek 
ezeket is be fogják szolgáltatni a 
rendőrségnek.

CSiik 
lehet 
lelet,

________URÁNIA
Vllágattrakcló!

O R N Á

APOLLÓ VÍGSZÍNHÁZ____________

Conrad Veidt-tal 
A FEKETE GRÓF

Charlie Chaplln-nal 
bohémvér
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Uj tipusu Ford-autók 
kerülnek forgalomba
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

világhírű Ford amerikai gyár autó- 
rizált képviseletét a napokban vette 
át Debrecenben a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezetének tiszántúli 
kirendeltsége, amelynek telepe és 
mintaraktára a Hunyadi-utca 13. 
szám alatt fekszik. A Fordson trak­
tor Ford személy- és teherautó al 
váz mellett itt látható a Fordgyár 
egyik uj tipusu személyautója is. 
Ab autó, melyet alkalma volt munka­
társunknak megtekinteni sokkal szebb 
tetszetősebb, mint az eddigi Ford 
gyártmányok. Az uj tipusu Ford- 
autó számos nagy jelentőségű uji 
tással van felszerelve s arról a 
szakkörök is a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkoztak, mert hiszen 
mint tudvalévő, a Ford-autók kiváló 
erős anyagból épültek, könnyűek és 
a fogyasztásuk minimális. A legne­
hezebb utat is a legnagyobb köny- 
nyedséggel teszik meg. Most, hogy 
a Ford kocsik uj formát kaptak 
nyugodtan el lehet mondani, hogy 
ezzel minden tekintetben az első 
helyre kerültek. Ha figyelembe vesz 
szűk, hogy a Fordgyártmányu 
automobilok bármely más kocsinál 
olcsóbbak, akkor mindenki maga 
ellen vét, ha nem Fordkocsit vá­
sárol/

Épp ilyen kiválók a teherautók 
is, melyeknek alváza kitűnő, könnjü, 
építése erős, fogyasztása csekély s 
amellett olyan olcsó, hogy nagyobb 
kereskedésben, ipartelepen, gazda­
ságban nélkülözhetetlen jármű.

A Fordson traktorok, melyekből 
szintén szép raktára van a szövet­
kezetnek, már oly ismertek, hogy a 
gazdaközönség előtt azoknak elő­
nyeit fejtegetni teljesen felesleges, 
mert e szántógép munkateljesítmé­
nye, elmés szerkezete, könnyű ke­
zelése és rendkívül olcsóságánál 
fogva is minden gazdaságban fel­
tétlenül szükséges eszfeö-.

Földessy Arnold 
hangversenye

Földessy Arnold, a magyar gor­
donkaművészet reprezentábilis egyé­
nisége, aki Zsdmboky Miklóssal együtt 
megosztozott Popper Dávid művészi 
örökségén, hosszú évek után újra i 
megjflent a debreceni hangverseny- i 
pódiumon, hogy megszólaltassa an- i 
nak az európai viszonylatban is ki- i 
magasló stílusnak értékeit, mely a 
fölényes virtuozitás technikai ereje 
mögött a lélek világának tisztán 
feltörő forrásaiból táplálkozik. Mig 
Zsámboky Miklósban több 8 magyar ■ 
vonás és lírai momentum, Földessy 
a mold tipikusan szemlélődő művész, 
aki egyéniségének korlátozása nélkül 
belső intuícióit mindig a szerzői fel­
fogáshoz hangolja, minden müvet a 
maga jól átgondolt és eredetiségé, 
ben megőrzött stílusán keresztül 
vetit ki művészetéből. Tónus-veze­
tésének szépségeiből, technikai ké- 

sxültségéből fs játékának ritmikus 
lendületéből semmit som koptatott 
el az idő.

Gazdagon összeválogatott műso­
rának legelső száma a Polónyi Ele­
mérrel előadott Straass-szonáta volt, 
mely a múlt századbeli utóroman- 
ticizmus külső formai hatásokat 
hajszoló technika-épitésének egyik 
jellegzetes zenei terméke. Ez a mü 
is, mint minden Strauss kompozíció, 
egy uj iránykeresés megnyilatkozása 
a romanticizmuk gondolatainak és 
forrná nak kimerülése után. — ügy 
ennek középső tételét, mint az elé- 
gikus hangú Volkmann-koncertet 
mélyen járó elgondolással, finom 
tónusu hangulatfestéssel érzékitette

Rotschnek Jenő és Medveczky Károly 
előadása a Népszerű Főiskolai 

Tanfolyamon •
(A Hajduföld tudósítójától) Szom­

baton délután Néphit és természet 
tudomány címen 5—6 ig Rotschneck 
Jenő dr. ny. gazd. akad, tanár tartott 
minden tekintetben érdekes és le­
bilincselő előadást a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyamon.

Az emberi elme mindent causa- 
listikusan igyekszik megmagyarázni. 
A neauder völgyi ősember temetke­
zési helyén, csontmaradványai helyén 
megtalálták kőfegyverzetét, amely azt 
bizonyítja, hogy abban az őskor 
ban is

hittek a lélek halhaMlansága- 
ban

és feltámadásában. A lélek halhatat­
lanságának hite pedig elválaszthatat­
lan egészet képez az Isten létezésé­
nek hitével, tehát ezek szerint már az 

ősember hitt Istenben.
Az amerikai ősmondák hihetővé 

teszik azt a máig is be nem bizonyí­
tott felfogást, hogy az Atlanti Óceán 
ban tényleg létezhetett Atlantisz szi­
gete, amelynek magas kultúrájú fehér 
lakói összeköttetésben voltak az ame- ! 
rikai őslakókkal és azokat a saját kul- I 
furájukra igyekeztek megtanítani.

Az ördögöt a magyar néphit csa­
ládosnak tartja, beszél anyjáról, csa­
ládjáról. Ez a monda hihetőleg onnan 
keletkezik, hogy az őskorban a na­
gyobb számban élő feketék rátörtek a í 
kulturális műveltséggel rendelkező fe­
hérekre. Elképzelhetjük azt a rémü­
letet, amit nemcsak kegyetlenkedé­
sükkel, hanem iszonyatos megjelené­
sükkel keltettek. A kutyafejü tatárok 
mondája is ugyanígy keletkezett a 
rémületből.

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
előadás végén az előadást zajosan 
megtapsolta a közönség.

Hat órakor Medveczky Károly dr, 
az egyetem könyvtárának igazgató ja 
„Arany is Madách“ címen tartott 
gyönyörű előadást.

Rámutatott arra, hogy Arany volt 
az, aki Madáchot felfedezte és mü­
vét sorról-sorra a legnagyobb lelki­
ismeretességgel átvizsgálta ős itt ott 
kijavította.

UJV£.
A műsor egyik kimagasló élménye 

Mendelssohn koncert-scherzójának in­
terpretációja volt, melyben Polónyi 
Elemér a tündérek és koboldok tán­
cának humoros hangvezetésü, stac- 
cátós figuráit kifogástalanul szólal­
tatta meg. Az előkelő színvonalú 
hangversenyt Földessy Arnold mes­
teri játéka fejezte be Rachmaninoff 
mélyzengésü apróságával, egy nehéz 
technikájú Polónyi szerzeménnyel és 
Popper sokszor hallott szerenádjával 
és fonó dalával.

A közönség egy forró est ős egy 
fütetlen terem zavaros hangulatával 
hagyta el a hangverseny színhe­
lyét. (In)

Madách nagy költő, de nem volt 
a nyelvnek művésze, gondolatai mint­
egy másik világból jönnek ős ezek 
a mély gondolatok nehezen fejezhe­
tők ki a nyelv művészetével. Na­
gyon sokszor megtörtént, hogy mi­
kor Arany a Madách nagy müvét 
korrigálta — a nyelv művészetével 
stílusát gördülékenyebbé, — kifeje- 
zőbbé-szebbé tette — a gondo­
latok

mélységeikből vesztettek- $
Arany a következőképen ma­

gyarázza meg az Ember tragé­
diáját.

Lucifer részt követel a teremtés­
ből. K^p két fát, amelynek egyiké­
vel megrontja az emberiséget. Az­
tán mély álmot bocsájt szemükre, 
megmutatja nekik a jövő világ ké­
pét, hogy ezzel őket a további 
ólettől elriassza. Ez a fondorlata 
majdnem sikerül is neki, de Ádárn 
az utolsó pillanatban meggondolja a 
dolgot és nem veti le magát a 
szikláról, tehát az ördög végered­
ményében

nem nyerte meg a csatát, 
amelyet az első emberpárral foly­
tatott.

Erdélyi János ellenkező álláspon­
ton van, mint Arany, mert azt 
mondja, hogy az Ember tragédiájá­
nak szépsége az egyes részekben 
van és ezek szerint izekre szedi a 
tragédiát. Ennek a széjjelbontásnak 
pedig az a vád lett a következmé­
nye, hogy Madách meghamisította a 
bibliát. Pedig ha a müvet, mint 
egészet nézzük, akkor ez a vád nem 
állhat fenn.

Tehát Arany szerint az Ember 
tragédiájában a pesszimizmus nem 
a szerzőé, hanem az ördögé.

A magas nívójú, irodalmi értékű 
és szép gondolatokban gazdag elő­
adást nagy érdeklődéssel hallgatta 
a megjelent intelligens közönség és 
az előadás befejezése után Medveczky 
dr-t szűnni nem akaró ünneplésben 
részesítette.

Gyászistentisztelet 
Ferencz József király 

emlékére
Budapest, november 21. Istent»», 

boldogult I. Ferenc József kirák 
lelkiüdvéért, elhalálozásának mai fa 
fordulóján gyászistentisztelet volt 
a Nagyboldogasszonyról elnevezett 
templomban, amelyet fényes páni 
segédlettel Nemes Antal címzetes 
püspök celebrált. A gyászistentisz­
teleten megjelent Horthy Miklós Kor- 
mányzó, Frigyes kir. hercsg tábor­
nagy, József kir. herceg tábornagy 
Izabella, Auguszta, Gabriella, Zsófia 
is Magdolna királyi hercegnők, to­
vábbá ott voltak gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök ős Szcdovszky 
Béla a nemzetgyűlés elnöke, Vass 
Klebelsberg, Rakovszky Valkó mi­
niszterek, báró Wlaslch Gyula a 
közigazgatási bíróság elnöke, Juhász 
Andor a Kúria elnöke, Bartha Ric- 
hárd a kabinetiroda főnöke, Taan 
Karoly báró a budapesti vegyes­
dandár parancsnok, az egész tábor­
noki kar, továbbá Apponyi Albert 
gróf és még igen sokan.______

PÖISKOLR=
Gazdászok kultur- 

munkája
A Gazdasági Akadémia Ifjúsági 

Egyesületének Széchenyi Gazdasági 
osztálya első vitaestélyét most tar­
totta a legnagyobb magyar emlékére.

Halász Miklós tanár-elnök gondo­
latokban gard^g beszédében Széche­
nyi tradicióník követésére hívta fel 
az ifjúságot. Széchenyi szelleme fi­
gyelmeztet ; „Egyesült erővel arra kell 
törekedni, hogy Magyarországon senki 
se legyen kenyér és ruházat, fedél és 
szakismeret nélkül és az erkölcsi mű­
veltséget senki se nélkülözze.“ A lel­
kesen fogadott beszéd után Ihrig Pál 
III. é. gh. akadémiai hallgató tartotta 
meg elnöki székfoglalóját, amelyben 
az ifjúság Széchenyit követni fogja az 
ország újjáépítésében. Ezután Vargha 
István HÍ. éves gh. szavalta el Arany 
„Széchenyi emlékezetét“ mély át- 
erzéssel. Ezután fakobey Lotz And­
rás 111. gh. vezette be „A magyar me 
tinó precosse standardja" cimü vita 
kezdést. Tudományos alaposságú elő­
adásához Fegyveres Zoltán 11. éves 
gh. és Ihrig Pál 111. éves gh. szóltak 
még hozzá nagy szakértelemmel.

Halász Miklós tanárelnök öröm­
mel nyugtázta a magas színvonalú 
vitát s lerögzítette a rossz- 
akaratú megállapításokkal szembaj 
hogy a debreceni gazdák fogéko­
nyak a haladásra, aminek élő bizony­
sága a hortobágyi sajtgyár, ahol a 
világpiacon is versenyképes c'emogo 
juh-sajtot ős liptói módra előállított 
„Hortobágyi juh-turót“ hoznak for- 
ga’nmbá.

Hibaigazítás. A pallagi Szefhe 
diszgyüléséről szóló tudósításunkba 
bosszantó sajtóhiba csúszott be, 
miután a pallagi elnök neve nem 
Ajtay János, hanem Ajtay Ödön.

| pr 1859 óta minden évben

a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár
Stern József r.-t-nál, Budapest. IV.. Calvin-tér 1, sz.

Kérjük vételkényszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lamérsékelt árainkról!
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A Szinnyey-társulat 
kiállításának utolsó 

napja
vasárnap zárul a kiáliitás, 

tneh’ sokáig emlékezetében marad a 
debreceni közönségnek. Szombaton 
délben még dr Lázár Béla tartott 
nagy figyelemmel hallgatott előadást 
s kiállítás négy grafikusáról, Iványl- 
Giünwald, Rudnay, Zádor és Sző­
ritől, jellemezve művészi törekvé­
seiket'. Voltak újabb vásárlások is, 

főleg a grafikát vették,
d? elkeltek Irányi-Grünwald, Ma­
gyar Mennheimcr festményei is.

Ma, vasárnap fognak lebonyolódni 
a függőben levő vásárlások.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Gödé Lajos, délelőtt 11 Órakor Tukacs György- 
délután 5 Órakor Sípon Imre,

Kistamplom zárra.
Konuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

Juhász Jenő, délután 5 Órakor Valláaoi estoly.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­

dikál Perpéth Ferenc, délután 2 órakor Pe- 
leskey Sándor.

bpotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál K. Kiss László, délután 2 órakor 
Tukacs György.

Rcf Leánynevelő intézetben délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr Boér Károly.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács Pál.

Nyilastelepen délután 3 Órakor Kiss Ti­
hamér.

Ondód Vedres dűlőn délelőtt 10 órakor 
prédikál Módii László.

Csapókerti imaházbtn vasárnap november 
22 én vallásos ünn-pé y lesz a következő műsor­
ral délután 3 órakor I 1. Fennálló é. Ur jós 
ma mely igen drags,2. Közének Perelj Uram 
1—2. v 3 Imádkozik : Sznndy Béla II. th. 4. 
Közének: Prédikáltard. 5 Bibliamagyarázat I 
Kuiucz J5z«aí II. th 6. Szaval: Berta Fnrenc 
I. th. 7 Hegedű duett ! Biró L, és Kovács B. 
IV. é. tan. jel. 8 Felolvasás r Szundy Bé'a 11, 
th 9. Ének *. Nagy Lajos I. th « hegedűn kísért 
Dezső L. I, th. 10. Imádkozik I Szundy Béla 
II th, 11 Záróének: Dicsérei dicsőség . . •

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 óra­
kor ifjúsági istentiszteletet tart : Kovács János.

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 
órakor a Diakonissza intézetben.

A róm. kath templomban
Rendes vasárnspi szent-miserend 6, 7, 8, 

9 11 éa háromnegyed 12 órakor szentmisék. 
I*él 10 órakor nagymise, mely alatt történik a 
Szociális Misszió Társulat zászlószentelése. 
Nagymise után szentbeszédet mond Kovád 
Sándor káplán, délután fél 4 órakor szén • 
olvasó éa litánia.

A görög siertartásu rám. kath. templomban:
Reggel fel nyolc órakor reggeli jatentiszlelef, 

léi 9 Órakor szentmiae a katonaság részére, 
(él 10 Órakor nagymiae, melynek végeztével 
szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki 
tanácsos. Délután 3 Órakor vecsernye, fél 4 
Örskor rózsafüzér ájtatosság

Ai ág. hitv. ev. templomban 
folyó hó 22 én, halottak vasárnapi n délelőtt 
10 Órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urva- 
cioraosztáa.

Meinl Gyula r. t.
Piac-u. 59.

Hétfőn kezdődnek meg Debrecenben 
a vörheny elleni oltások

Tüdős Kálmán főorvos felhívása a város 
közönségéhez

(A Hajduföld tudósítójától.) No­
vember 18 án Debrecanben as ősz- 
szes orvosok, valamint az iskolák és 
óvodák igazgatóságainak részvételé­
vel értekezlet volt, amelyen a nép­
jóléti miniszter rendelete folytán ki­
mondották, hogy a Dick-féle skárlát- 
elleui védőoltások

föltétlenül szükségesek.
Dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos 

most felhívást intézett a város kö­
zönségéhez, amelyben közhírré teszi, 
hogy a védőoltások az fóvodákban 
november 23-án kezdődnek, utána 
pedig az elemi- és a hözépiskolák-

' ban folytatják az oltásokat a rend- 
: kívül veszedelmes

vörheny ellen.
Az oltások az iskolákon és óvo­

dákon kívül egyelőre a gyermek 
menhelyen s az Anya- és csecsemő­
védő intézet rendelő helyiségeiben 
fognak eszközöltetni 

díjmentesen.
Az óvodákba beíratott gyermekek 

oltása 23 án reggel 9 órakor kez­
dődik. Az egy éven aluli gyerme­
keket nem oltják be, mert az ilye­
nek még fogékonyak a vörheny 
iráni.

A mentősorsjáték eredménye
A 13 288. szám nyerte az utót

Budapest, november 21. Szomba­
ton este 7 órakor a Markó-utcai 
palotában volt a Mentő sorsjegy 
sorsolása.

20 drb. 200,000 koronás nyere­
ményt nyert a 2928 1—2—3 a, b, 
27433 1—2—3 a, b, 39151 1—2—3
a, b, 15612 1-2—3 a, b, 1138 I 
1—2—3 a, b széria.

12 drb. 250,000 koronás nyere­
mény tárgyat a 47157 számú sors­
jegy minden öt szériája 1—2—3 a,
b, 31964, amig a 14650 számúból 
csak a 3 as számú széria nyert.

61 drb. 1 milliós értékű nyere­
ménytárgyat nyertek a kővetkező 
sorsjegyek; 14258. 30173, 31098, 
45424, 31875, 49386. 27845, 41241, 
19278, 41144, 5245' és 41471 az 
összes szériában és a 18110 számú 
sorsjegynek b) sorozata.

25 d.b, cserkőszfelszerelés sor­
soltatok ki 1 milliós ériékben, ezok 
között 33110, 44867, 20558, 36075
és a 17557 összes szériái,

Két aranygombgarniturát és egy 
ezüst gyümölcstartót 17800 számú 
sorsjegy I. e, a, 3 jelzésű szériái.

Kilenc milliós érték jutott a 1767 | 
összes szériáinak és a 6140 III. b, i 
a, 2 sorozatainak.'

A nóta vége 
, hogy

Neumann Nándor festéküzletében 
vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban!

15 év óta
a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Színpadon
Budapesten

Telefon 65—54. Kezdete fél 9.
Leszállított helyárak

TISZÁNTÚLI MEZŐGAZDASÁGI 
HITELINTÉZET R. T. 
KOSSUTH-UTCA 8. SZÁM.

Hosszabb lejáratú kölcsönöket folyósít (nagyobb összegben is) 
mezőgazdasági ingatlanokra. |

Betéteket |
magas kamatozás mellet elfogad gyümölcsöztetésre. |

Három milliót sorsoltak ki a 4133 
számú sorsjegy kettős számú soro­
zatának.

Három drb 2.500,000 nyereményt 
nyert a 40,007 számú sorsjegy 1—2 
a jelzésű sorozata.

19 drb 6.500 000 koronás nyere- 
ménvtáríryat sorsoltak ki a 16902, 
36177, 46813 számú sorsjegy ősz- 
szös szériáinak és 11505 a 3, b 2 
szériáinak.

Két 9 000,000 és varrógépet nyert 
a 42450 sorsjegy a sorozata.

Két darab 10 000.000 korona ér­
tékű arany cigaretta tárca jutott a 
16479 számú sorsjegy a sorozatának.

Két darab brilliáns brost vagy 2 
szoba berendezést a 17886 számú 
sorsjegy 1. sorozata nyerte.

Három darab 30 milliós nyereményt 
nyert a 19179 számú sorsjegy 2 b.
él a sorozata.

Két perzsa bunda 45,000.000 ko­
rona értékben a 42234 számú sors­
jegy 2 számú sorozatának jutott. 
Két drb. 12 személyes ezüst evő­
készlet 60 millió korona értékbsn a 
21564 b, sorozatú sorsjegyének jutott.

Végül kisorsolták a két autót, 
amelyeket a 13.288. számú sors­
jegy a sorozatának tulajdonosai 
nyertek. 

HIRGK
1925 november 22. (Vasárnap)

Prot.: Cecilia Kath.; Cecil vt.
A Hsteoroláglai Intézet leleatéie

Hazánk időjárásában nincs lényeges vál­
tozás.

Idöprcg Szia: Helyenként ködös idő 
várható ejjeli faggyal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4— 7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kigyó, Piac-utca 38. Magyar ko­
rona, Péterfia 10. Csokonai, Mester-utca 
43. Arany János, Csapó utca 77, Mátyás 
király, Nyilastelep.

1925 november 23 (Hétié)
Prot.; Kelem.. Kath.: Kelem. 

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot 

lartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó­
utca 22;). Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
Cegléd-utca 22 ). Tisza (Péterfia-u. 76.)

A szörnyű lovas
Irta: OLÁH GÁBOR*)

Fekete ménen vágtat egy lovas, 
Az utat vad taktusban szinte marja. 
RA mord felhőből sötét hó havaz, 
S a magános lovasnak nincsen karja.

Zabolátlan, kantártalan lova
Szilaj vaksággal zug az ut gerincen. 
Sodorja Irgalmatlan tétova...
És a szegény lovasnak lába nincsen.

Ét a szörnyű lovasnak szája van csak, 
Őrült fájdalma önmagába mar, 
S mig oldalt erdők, városok rohannak 
Vadul ordil-. „Magyar vagyok I

Magyar lu
») Mutatvány a szerző most megjelent 

„Patkánybüvölő“ című verseskötetéből.

— A népjóléti miniszter elisme­
rése Materny Lajos föesperesnek. 
Vass József népjóléti miniszter a 
napokban igen meleg hangú leiratot 
intézett Materny Lajos ny. ev. fő- 
esperesnek, akinek a Schäfer Fer- 
dínánd és rteje Legányi Juliánná 
árvanevelő intézeti alapítvány keze­
lése körül kifejtett elévülhetetlen ér­
demeiért meleg köszönetét és elis­
merését fejezte ki.

— Erűstlakodalom. Fekete Lajos 
oki. gépészmérnök, ry- máv. fel­
ügyelő szombaton ünnepelte 25 éves 
házassági évfordulóját. Az ezüst­
lakodalom alkalmával barátait este 
vendégül látta. Mintegy 28 an vol­
tak jelen a vacsorán.

— EijOgyiéS. Vojta Máriát el­
jegyezte vitéz Gondos József.

— Rómában járt zarándokok al- 
bumszerü történelmi emlékkönyvé­
ben közlendő arcképek beküldési 
határidejét — általános kívánságra 
január 15-ig meghosszabbították. A 
könyv előmunkálataira való tekin­
tettel célszerű a megrendelést minél 
előbb egyszerű levelezőlapon be­
küldeni a Római Zarándokok Em­
lékalbum Bizottságának, Budapest, 
IV., Váci utca 40.

— Bublniteln Erna egyetlen hang­
versenyére jegyek a Csanak József 
keresk, rt. Piac utca 51. sz. üzle­
tében és a Máv II. Menetjegyiro­
dában Piac-utca 56. szám válthatók 
előre.

— A Szent Erzsébet Egyesület 
közgyűlése. A Szent Erzsébet Egye­
sület f. hő 22 én vasárnap délután 
3 órakor tartja tisztújító köagyűié 
sét a Népszövetségi O.thon helyi 
gégében. Kérjük a tagok pontos 
megjelenését.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 
Csapó u. I.
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— Eljegyzés. Vécsey Írónkét el- I 
jegyezte Pályi Dénes Zoltán refor- i 
mátus lelkész Orosházáról.

— A íTenplomegyeiülel Irodalmi 
<01ltíl|8. A debreceni kálvinisták 
templomegyesületének jótékonyáéin 
előadásokat rendező szakosztálya 
november 25 én, szerdán este fél 6 
órai kezdettel a Kollégium díszter­
mében irodalmi délutánt rendez. 
Műsor: 1. Nyitány. Előadja a Ref. 
Tanítóképző intézet zenekara, Bőd 
nár Lajos zenetanár vezetésével. 2. 
Megnyitó beszédet mond dr Sallay 
Lajosné, a szakosztály társelnöknője. 
3. Tompa: Repülnél lelkem. Elő 
adja a Ref. Tanitónőképzőintézet 
énekkara, Tóth Lajos énektanár 
vezetésével. 4. Vallás és költészet 
címen előadást tart dr Zsigmcnd 
Ferenc egyet, magántanár. 5. Sza 
val: Dicsőfi Anna. 6. Beethowen : 
Hymnus. Énekli a Ref. Tanitónő- 
képzőintézet énekkara. Bérletjegy tiz 
irodalmi délutánra 80.000 és 40,000 
K; egyes előadásokra 10,000 és 
5000 K a központi Lelkészi hivatal 
ban (Kálvin-tér 17. sz.), Méliusz 
könyvkereskedésben, valamint elő­
adás előtt a pénztárnál. A tiszta 
jövedelem a szegény gyermekek fel­
ruházására lesz fordítva. Felülfize- 
téseket köszönettel nyugtáz a Tem­
plomegyesület elnöksége.

— Karácsonyi ajándéknak szánt 
amatőr fényképesé gépek legolcsóbb 
beszerzési forrása Liener műterme 
Csapó u. 1.

— Váltoxáa a hajdúböszörményi 
•Törekvés“ dalkör ügy vezetőségében. 
A böszörményi .Törekvés* dalkör 
régi vezetősége rendkívüli közgyűlés 
keretében lemondott, amit azonnal 
el is fogadtak. Utána az uj vezető­
séget választottak meg, melynek el­
nöke lett Kiss Sandor, alelnökök 
Vékony Lajos és Dóka Sándor, tit­
kár Br assay Zoltán, jegyzők Boros 
Ferenc és Szallay Mihály, pénztáros 
Cs. Varga Pál. Reméljük, hogy az 
uj vezetőség az iparosság közt évek 
éta folyó viszálykodásokat végleg 
megszünteti s működésűket siker 
fogja koronázni.

— Lopásért letartóztatott szerb 
katosassökevény. Radnovitz Lajos 
még 1914 ben jött át Szerbiából, 
mint katonaszökevény és Hajdúszo­
boszlón telepedett le. Itt Szvetkovlcs 
Lázár szerb péknél talált foglalko­
zást. A napokban Szvetkovlts fel­
jelentést tett Radnovitz ellen a rend­
őrségen, mert három mázsa lisztet 
lopott tőle. A hajduszoboszlói rend­
őrség elfogta a tolvaj péksegédet és 
bekísérte a debreceni ügyészség fog­
házába. Szombaton hallgatta ki Takó 
Ferenc dr vizsgalóbirósegéd és mi­
ntán teljes beismerésben volt, elő­
zetes letartóztatásba helyezte.

— Vadassal kőiben kilőtték a bal- 
SSentét. Súlyos baleset érte pénteken 
vadászat közben KrauSz János gazda­
sági felügyelőt. Nyuivadászaton volt 
több vadásztársával. A felügyelő vé­
letlenül szomszédja közelébe került, 
aki nem vette észre és lövésre emelte 
puskáját. Elkiáltotta magát: Vigyázz, 
ne löjj, én vagyok- A figyelmeztetés 
azonban későn érkezett, mert a fegy­
ver eldördült és egy szem srét Krausz 
felügyelő balszemébe hatolt. Azonnal 
beszállították a szerencsétlenül járt 
vadászt a szemészeti klinikára, ahol 
ápolás alá vették. Balszeme világát 
örökre elvesztette.

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított t rak mellett.

3 visit 30000, 6 lev lap 50C0J korona 
Nagyifások bármely kép után rendkívül 

jut* yosan
TAKÁCS műtermiben Csapó u. 16-

— Széchenyi emlekezsle a Kato- 
liku Népnövelségl Otthonban. a 
debreceni római katolikus Népszö­
vetségi O.thon vasárnap dólutsn 5 
órakor tartja Széchenyi-ernlékünne- 
pélyét, melyen kegyeletei lélekkel 
fog áldozni a legnagyobb magyar 
emlékének. A nagysikerűnek Ígér­
kező műsor keretében az ünnepi 
beszédet Tárkdnyi Ferenc kegyes« 
rendi tanár, a kiváló histórikus 
és szónok mondja. Ifjú dr Liszt 
Nándor saját verseiből fog néhányat 
felolvasni. Az előadáson lesz sza­
valat, ének- és zeneszám is. Belépési 
díj az emlékünnepélyre nincs.

— A debreceni kirakat verseny 
nagy IntélöbiXOltsága ma vasárnap 
délelőtt 10 órakor az Iparkamaránál 
ülést tart. Ez alkalommal részletesen 
megállapítja a debreceni kirakatver­
seny egész programmját, annak pon­
tos időtartamát, feltételeit és jury-ét.

— A vásárok uj rendtartása. A 
város közigazgatási batósága tervezetet 
dolgozott ki a debreceni országos vd 
tárok rendtartására vonatkozólag s 
miután ezt a tervezetet a városi ta­
nács már el is fogadta, a következő 
vásáron már a kővetkezőképpen tör- 
téeik az árusok elhelyezése : A deb­
receni árusok iparigazolványuk kelté­
nek, a vidéki árusok pedig jelentke­
zésük sorrendjében kapnak helyet a 
vásárokon. Hogy az uj rend be fog e 
válni, azt még nem lehet tudni, de 
mindenesetre kívánatos, hogy ennek 
következtében a debreceni iparosok 
semmiféle hátrányt ne szenvedjenek, 
mint például az a legutóbbi vásáron 
is megtörtént.j

— Tükérgyártát, kirakatok (ükrözések 
autók csiszolt ttvegeiése, Sipkovits, Sziv- 
utca 15—15. Telelőn 3—56.

Erzsébet, Jolán és Katalin 
napokra

orém i’xőrök, borok, pezsgők, teaaütemények, 
díszdobozos cukorkák, tortahp )k, sajtok stb, 

mélyen leszállított árban a mai naptól már Is kaphatók a 

„HANGYA“ összes üzleteiben.

Hahót, tatiim, ruhaszövetek, 
selymek, divatflsnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

flszúdi és Both Oivatáruháza
A Közs. Tiaztv. Orsz. Szöv. szerződéses szál liléi. Tisztviselőknek 57, kedvezmény

'SZIOJKAI
égvényes aóa gyógyvíz Ismét kapható II

(Légcső és emesztőszervek hurutot bántalmai, gyomor­
sav tultengés, izzadmányok és cukorbetegség ellen.)

Telefon 70

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

— A Ssékely Társasig köxxöiete. 
A Székely Társaság vezetősége ez­
úton mond köszönetét mindazoknak, 
akik a november 14-iki Székely Estin 
erkölcsileg és anyagilag az est sike­
réhez hozzá járultak. Köszönetét mond 
elsősorban Fráter Erzsébet és Sass 
Béláné őméltóságáéknak, a szereplők­
nek, a büffére áldozóknak, az azt 
vezető urhölgyeknek, a védnöknők­
nek, védnököknek és mindazoknak, 
akik támogatóik voltak. Köszönet illeti 
a jegyek eladásáért a Balogh és Riskó 
céget.

— A Magyar Köztisztviselők Fo- 
gyasxtásl Sxövethexete újból meg­
kezdette tagok felvételét. Tagok 
lehetnek az állami-, államvasuti, 
posta-távirda, távbeszélő, törvény­
hatósági, községi, államilag segé­
lyezett közintézeti, vagy felekezeti 
végleges alkalmazottak, továbbá az 
államrendőrség tagjai, valamint a 
csendőrség és katonaság állandó 
létszámába tartozók és mindezen 
intézmények nyugdíjasai, végre a 
fentebb felsoroltak özvegyei. Felvi­
lágosítás és belépési nyilatkozat 
kapható a Szövetkezet Árudáiban és 
a Kirendeltségnél főposta épület. 
(Húsüzemnél).

— A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
november 22-én délután fél 6 óra­
kor a Leány-utcai ref. iskolában 
megtartja Összejövetelét. Ez alka 
lommal „Krisztus és az Irds“ elmen 
tart előadást M ikay Lajos vallás 
oktató lelkész. Minden érdeklődőt, 
ifjút, szeretettel biv a vezetőség 
Fütött terem. Belépődíj nincs.

— Fabry hölgyfodrász, manicure 
■ szalon (Batthyány-utca 2). Hajmunka, 
I hajfestés.

CSANAK JÓZSEF KRT
fűszer- és csemegeOzletében 

Piac-utca Sí

— Halaloxál. Meghalt özv. Kuczik 
Mlkdlyné f. hó 20 án 76 éves ko­
rában, akit egész Debrecen város 
polgári cnládkörökbea ismertek- 
ki hires volt jó főztjéről, a lako­
dalmak, eljegyzések és névnapok 
alkalmával nagyon sok helyen ké­
szítette a jó vacsorákat. Nagyon 
szerették mindenütt. Temetése f. hó 
23-án, hétfőn délután 3 órakor loss 
a Kossuth utcai temető halott»« 
házától.

— Bihinsteln Érni világhírű he. 
gedfltnüvésxnő egyetlen debreceni 
hangversenye december 1-éo ai 
Arany Bika dísztermében.

— FelUflMtézak a BvitHs intézet tsl- 
avató flizepziléz: Vas- éa rézbutorgyír 
igazgatója 500.000, Kub'nyi Lajos 820.000 
Dr Lindenberger Jáno>. Papier Gézi 
Csömör N. Nógrády P 1, Görög N 100,000 
—100,000, özv gróf Kiebelsberg Béláné 
Mayer Jenöné 70000 - 70,(00, Belinek 1*1 
nosné 60,000, Horthy Dez ö, Horthy De- 
zsöné, Simkovitsné, dr Lorencz, N N 
50,000—60,000, Vidoni Jjnos, Rónai 1st. 
vinné, Vilhelm; Emil, Csont Tamátné 
Wallner Gyuláné, Puskái 40,000—40.000 
Steer Gábor nyugalmazott őrnagy. Beöthy 
György 30,000, Gábor Mihály, Jahászné 
25,000-25.000, Killer Ede, Pápay János, 
Aberle Raymor.dné, N N 20.000- 2 ,000, 
Horváth Antalné 15,000, Beznák t- ladá ' 
P Igáriné, Kelemen I tván, Szilágyi Bsia^ 
Dr Kompász Árpád, N N, N N 10,000 - 
10.000 korona, összese;: 2 835.000 ko­
rona

— Estélyi rabára és kalapra, toll, 
virág és bőrdiszeket hozott anyagból 
akár divatlap után is. legújabb divat 
szerint készít, — diványpárna és 
terítő készítését és montirozását el­
vállalom, Miklós Magda Piac utci 
4., földszint.

— A kihal Iparoskör november 
28-án szombaton és 29 én vasárnap 
a Somogyi vendéglő összes termei- 
ben táncmulatsággal egybekötött 
műkedvelő előadást rendez.

— Díjtalan elau ayalvlakala Debiw 
ben Az olass kir kormány támogatásira! 
Budapesten fennálló díjtalan olasz nyelv­
iskola n intájára, amely isko'ábanhiluii 
nál többen tanulják az olasz nyelvet, • 
debreceni egyetem Népszerű Főiskolai 
Tanfolyama díjtalan oiass nyelviskolát 
szerves, amely november 23. án, hétfőn 
kezdi meg működését. A tanítást egy 
Debrecenben tartózkodó olasz nyelvtanát 
fogja végezni. A tanítás teljesen díjtalan, 
csak 10,000 korona beiratási díj fizetendő 
személyenként. A nyelviskolának két heti 
3-3 órás tanfolyama lesz, egy la felnőttek 
és egy a középiskolai ifjúság számára. A 
A bevezető tanfolyamok időtartama egy- 
egy hónap lesz. Jelentkezni csak novem­
ber 23 án, hétfőn délután hat árakor le- 
het a jogi fakultás I. számú tantermében 
— Ko légium I emelet, jobb sarok - 
Ugyanakkor tőrtérik az órák megálapi- 
Usa is

— Katyabőrkexlyük («ata». Mlelt) 
150000, gyermekek részére 100.000, 
•zőrmebéléies könyökigérŐ autókeztyük 
300,000 koronáért kaphatók Vliariní- 
níl, Piac-utca 16.

— Bekedtxég, köhögés esetében, 
valamint a torok bántalmainál ei • 
légzőszervek működési zavarainál leg­
első szaktekintélyek által legjobban az 
Egger mellpasztilláit ajánlják. Ezen 
kitűnő izü cukorkák az étvágyai eH 
gyomrot nem rontják és biztos hata 
tásuak. Több, mint 60 év óta_ vannak 
forgalomban és úgy a belföldön, min 
az egész külföldön a legnagyobb 
fékben beváltak és a legjobb hirnev- 
nek örvendenek

— Joghallgató azonnal elvállal 
bármily irodai munkát. Cím a .Hajdú 
föld* kiadóhivatalában.

Deutsch Nóta is Testit
úri és polgári szabósága

Kossuth- utca 24. Balogh-palota
Fazonmunkdk kivételes olcsó árban.
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November 22. d. u. 3 órakor A régi jó 
Budapest. Operette. Olcsó helyárakkal. — 
Kde fél 8 órakor A nóta vége, operette. 
Szeeö Lilly—Tamás Benő.

November 23. A nóta vége, operette. 
Ttmér Ha—KArolyi Vilmos. A) bérlet.

November 24 A nóta vége, operette. 
Szegő Lilly—Tamás Benő. Bérletsztinet. 
' November 26. A nóta vége. Operette. 
Tímár Ha—Károlyi Vilmos. B) bérlet

November 26. A nóta vége, operette. 
Tímár 11a—Károlyi Vilim s. C) bérlet.

November 27. A nóta vége, operette. 
Tímár Ha—Károlyi Vilmos. D) bérlet.

Nóta vége
(Operette 3 felvonásban Itta Bus Fekete 
László. Zenéjót Kulinyi Ernő verseire szer­

zetté Zerkovitz Béla)

A Nóta vége úgynevezett szabá­
lyos operette s amellett nyári sláger 
is s ezzel talán mindent elmondott i 
az, aki róla véleményt akar papírra 
vetni. Lilafényes falusi hangulat, I 
parasztlányből lett táncosnő, tönkre­
ment magyar ur, bonyodalom a 
második felvonás és Kaderabek tánc 
a harmadik végén. Abban a mű­
fajban, amit a két szerző képvisel, 
mindenesetre a jobbak közé tartozik.

A Csokonai-színház általában jó 
előadásban hozta színre a darabot. 
Tímár Ha kedvessn, sok szívvel és 
bhol kellett, finom humorral ját­
szotta VMuska szerepét. Szárnyaló 
kristályos szopránja most is teljes 
szépségében é> v'nyesült. Szilágyi 
Marcsi» nem találta bele ínagat 
amúgy se neki való szerepébe. 
Krempactii Istvan meleg zengésű 
hangja, s különösen Tamás Benő 
pompás, minden rikító színtől men 
tes humora, Czolnakossy derűs ma­
gyar liguráj», Halassyné kitűnő epi­
zód alakja, Püspöki Rózsi játéka és 
Nikitin groteszk néger tanca jelen­
tős tényezője volt az előadás sike­
rének. (X)

Hétfőn. Apolló: Közkívánatra! Lilian 
Gisch legnagyobb szerepében, tökéle­
tes alakítást nyújt. A fehér apáca 12 
felvonás. Egy előadásban Gyönyörű 
olaszországi felvételek. A Vezúv ki­
törése filmen.

Vígszínház atigé
Chaplin világfilm, Charlie Chaplin 

mint filmíró és rendező mutatkozik be 
a „Bohémvér“ 8 felvonásom drámában. 
Igen szép és nemes film ez. Tiszta, 
előkelő eszközökkel, rendkívüli finom 
sággal, szinte bűvész módra sugározza 
reánk azt a hangulatot, amelyet akar. 
E súlyos dráma befejezése megnyug­
tató. Kisérő : „A szalmaözvegy nagy­
mamák clubbja“. Burleszk 2 felvonás­
ban.

Vígszínház: Aigest! Egy pilóta 
bravúros és életveszélyes kalandja, 
mézeshete a levegőben,Jérdekfeszitő 
vígjáték 6 felvonásban. Főszereplők: 
Al Wilson és Virgiuia Lee Corbin. 
Kísérők : Jónás, te holdkóros vagy és 
Pilloty mint magándetektív burleszkek 
2—2 felvonásban.

Meteor mozgóban i
Vasárnap „Az utolsó állomás“ Má- I 

ria Jacobinivel és „Ordöngős Dick" j 
kalandos történet. Főszerepben : Ri- j 
chard Talmadge.
MauaanBOMmasnuMHiUMMmauaMirau

1902 Alapítva 1902 | I

Glattstein
kárpitos

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart béresért takaróval, mat­
racot, plüssdiványt, Sohöberl-ágy éa 

fotel, angol éa Hergel garnitúrákat.

Mozflóaxlnhezak közleményei
Oráaia-moztó

Világattrakció I A természet é* az 
emberi hív vihara „Tornadó“ dráma 
7 felvonásban. Az óriási vihar, a tér 
meszelnek e nagy fegyvere természetim 
felvételben képezi az érdek feszítő tör­
ténet keretét. Kisérő : „Kicsapott diá­
kok“. Burleszk 2 felvonásban.

Apollomotgú
Conrad Veid legnagyobb szerepé­

ben : „A fekete gróf“. Rejtelmes tör­
ténet 8 felvonásban. E történet sötét 
hátterében kitör a művész uiólérhet- 
len nagy tehetsége és eléri mindazt 
a lehetőt, amit filmszínész produkál­
hat. Kisérő : „Palhe Revue“.

RISKO BÉLA
NŐI DiVATTERME 

FERENC JÓZSEF-UT 26 
Árait a vlsxonyokhoz képest mérgékelts

TESTEDZÉS
' - --HFrr'WM—IW BEIII—■!!!■■ 11 irrw

A vasárnapi programm
A még hátralévő mérkőzések kö­

zül ma Debrecenben csak egy baj­
noki mérkőzés kerül eldöntésre, a

DE AC- DVSC
mely délután 2 órakor kezdődik a 
Vasutas Diószegi-úti sporttelepen. 
Minden bajnoki találkozásuk külön 
csemegéje volt a footballiátogató 
közönségnek. Végig kétséges, erős, j 
de mindig fair, változatos játék jel- 1 
lemezte eddig a DE AC—DVSC ta- ! 
lálkozásokat. Mai mérkőzésük is tel- | 
jesen ennek a jegyében folyhatna 
le, ha mindkét egyesület te’jes csa 
patát tudná szerepeltetni. A DVSC 
Vampetics, Polaneczky I., Szolárszky 
II. és Vincze III. nélkül kénytelen 
kiáltani, mig a DE AC Ciákyt, Al- 
földyt, Bodát és Karsayt fogja nél­
külözni. A DEáC jobban megérzi a 
hiányzókat s igy a mérkőzés való­
színűleg a DVSC javára fog eldőlni, 
ha ugyan az egyetemisták tartalék 
jai lelkes játékukkal pótolni nem 
fogják a hiányzó játékosokat. A 
mérkőzést Nagy Dániel vezeti,

DEAC I! j—DVSC Ifj.
bajnoki mérkőzés lesz délelőtt 10 
órakor a Diószegi u'on. A mérkőzést 
Mtchó Fe e c vezeti. Nyíregyházán 
lesz még egy bajnoki mérkőzés, a

NyKISE—Ny. Bőrös
csapatai között. A hót utolsó helye­
zett küzdelme az uto’só helyezés 
kérdését tisztázza. Ennek megtelő 
lően vaiósziuüieg erős játékot ered­
ményez majd a mérkőzés. Mind a 
két csapatnak egyforma esélye van 
a győzelemre, legvalószínűbb az, 
hogy a pillanatnyi dispozició fogja 
eldönteni a két pont sorsát, noha az 
eldöntetlen lenne a legigaz ágosabb 
eredmény. A mérkőzés bírája dr Ju­
hász (Budapest) lesz.

Budapesten as I osztálya bajnok­
ságban a szezon legérdekesebb mér­
kőzései kerülnek ma eldöntésre. A 
bajnoki tabella legnagyobb szenzá­
ciójaként szereplő I. és II. helye­
zett NSC és 33 FC találkozása egy­
felől, mig másfelől az évek óta az 
élen vezető MTK és FTC, most 
harmadik és negyedik helyezettek 
találkozása adják meg a mai for­
duló érdekességét.

PÁRISI 
HÖLGYFCTJRÁSZ 

SZALOTd
SIHONFFY-U. TEJPIAC

Tartós ondolálás. Henné hsjfestés Hullott 
és vágott hajat legmagasabb áron vesz.

R TŐZSDE
Tarmbnyidxaca zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavtdókí 
búza 357—c 62, egyéb 855 -360, 77 
kilós tiszavidéki 362 —367, egyéb 363- 
365, 78 kilós tiszavidéki búza 365- 
370, egyéb 362 - 367, ,9 kilós tiszz- 
vidé'd búza 367-872, egyéb 365-370, 
sörárpa 300—330, taktrmányárpa 225— 
235, köles 190-195, zsb 235-250, ten­
geri 260—265, repce 590—6C0, korpa 
160 162, rozs 222-227, uj tengeri 170 
-175.

TANCZER G.GYÖRGY 
hegedő 6a hangazerkáazltó 

Városi színházzal szemben 
Batthyány-utca 6. szám

H -it.dllk4.ilt4> 4> »bkinrll Jwlt4s. Hurok, ro- 
no« 4s buzuiar ulkulrfauek kupbilák. Zonfor* 

JutUUi *• bufoUit elritlalok.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok éakéielik 
enrötuáikoronáa reklámárba, ti!

Birlnyi RózaCsapóu 15.
Keimetastö és vegytisztító

Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákét késeit

Hodossyné Kovács Erzsébet
Péterfia-ulca 11.

Szőrmeruháit |

I legolcsóbban beszerezheti éa 
átalakíttathatja legújabb divat

1 szerint -I KŐVÁRT 
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. 
Pannonia udvar.

Elvállalok 
minden e szakmába vágó munkát, u. m.t 
autók, kocsik tényezősét és kárpitozását. 

Kész kocsik állandóan raktáron.

B ó d 1 , P á I
Debrecen, Slmonffyutca 57. sz.

Megnyílt I

„BELL A“ 
HÖLGYFODRÁSZ ÉS 
MANIKÜR SZALON

Arany János-u. 15
Hajfestés. Parókakészités. 

Tartós ondolalás.
Manikür urak részére is!

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be. 6 
DEBRECEN. PIAC UCIA, (közvetlen a „BIKAh 

KÉREM X CÉGRE ÜGYELNI!



TISZÁNTÚLI HUSIPAROS SZÖVETSÉG
A TISZÁNTÚLI HUSIPAROSOK HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE

A vasárnapi záróraren­
delkezés a hentesiparban

Lehet mondani, hogy szerte az 1 
országban nagy az elégedetlenség 
a húsipari szakmában a téli hónapokra 
elrendelt kényszerszünet miatt. Az 
elégedetlenség nemcsak az érdekelt­
ség, még inkább a íogyautóközönség 
körében is mutatkozik. Ez a mindun­
talan kifejezésre jutó elégedetlenség 
indította a minisztert arra, hogy folyó 
hó 18-án Budapesten országos érte­
kezletet tartson, melyre az egész ország 
kereskedelmi és ipari érdekképvisele­
teit, nemkülönben a munkaadók és 
munkátok, a fogyasztók képviselőit is 
meghívta. A debreceni érdekeltségek 
dr Radó Rezső kamarai főtitkárt kér­
ték fel érdekeik védelmére. A vasár­
napi kérdéssel egyebekben a debre­
ceni hentes szakosztály is foglalkozott 
a folyó bó 14 én megtartott értekez­
letén, melyen az ügyet dr Harsányi 
Imre kamarai titkár ismertette. Bakóczy 
László. Bődé Gyula, P. Szabó Mihály, 
Bornyi Gyula, Lindenfeld Ignác, 
Waldmann Dezső és dr Szabó Mihály 
hentes szakosztályi elnök hozzászólása 
után az értekezlet a következő 'hatá­
rozati javaslatot fogsdta el egyhangúlag: 
A hentes és imészáros szakosztály ki 
mondja, hogy elsősorban az általános, 
teljes, minden üzemre kiterjedő vasár 
napi munkaszünelhez ragaszkodik, 
mert a fejlődés iránya is előbb utóbb 
ideoezet. Ha azonban a teljes munka 
szünet bármely oknál fogva nem volna 
ezidőszartnt keresztülvihető, úgy a 
hentes és mészáros szakosztály haj­
landó a régi randizem visszatérni, 
vagyis üzleteiket vasárnap délelőtt 10 ig 
nyitva tartani, amely idő alatt az 
alkalmazottak is foglalkoztattatnak- 
Kárpótlásul a mesterek szakosztálya 
felajánlja a vasárnap foglalkoztatott 
alkalmazottaknak a vasárnap délelőtt 
10-től hétfő d. e. 10-ig terjedő iaöt. 
Ezen idő alatt Debrecenben az összes 
mészáros és hentesüzletek zárva tar­
tatnak, tekintetnélkül arra, hogy alkal­
mazottal dolgoznak e vagy sem. Nem 
terjed ki az u. n hétfői pótpihenő a 
mühelyi segédekre, mivel ezek vasárnap 
amúgy sem dolgoznak, nem terjed ki 
a tanoncokfa sem, mivel ezek három 
hétköznapi délutánt a tanonciskolában, 
egy vasárnap délelőttöt pedig a levente­
egyletben töltenek. Mivel időközben, 
értesülésünk Szerint, a füszerszakma 
alkalmazottai is kérvényezték a vasár­
napi munkaszünetet, nézetünk szerint 
a miniszternek is előbb-utóbb defe- 
rálni kell a közóhaj előtt. Csak egy 
megnyugtató megoldás lehet, a teljes, 
■Ital ános vasárnapi munkaszünet. Min­
den egyéb megoldás csak ideiglenes­
nek tekinthető.
■W~. 1 ...■■■ l.l_„ .......... ■■..=«■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
Háztulaj donosok 
és építők figyelmébe! 
Saját érdekében kérjen árajánlatot. 
Vállalatunk mindennemű tetőfedést 
anyag vagy anélkül részletfizetésre ke­
ndi : kő- és Eternit palával, cserép­
ia-, cement, kátránypapirfedéseket, uj 
és régi fedések, valamint javítások szak 
•«erű készítése- Szives rendelést kérve

Bulyovszky Testvérek
tetőfedőmesterek

Péterfia-utca 16. szám, 
■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Az egyfázisos forgalmi
Már jó néhány hónapja annak, hogy 

a pénzügyminiszter megígérte ennek 
az egyedül helyes forgalmi adó leró 
vási rendszernek a húsiparban való 
életbeléptetését. Az ígéret beváltása 
azonban még mindig késik. Mint érte­
sülünk, a debreceni hentes szakosz­
tály a Kereskedelmi és Iparkamara 
utján megsürgeti ezen lerovási mód

Van-e szabadforgalom?
Az árdrágitáai törvény éa szabadforgalom egymásközötti 

viszonya. Az 1920. évi XV. t.-c. hogy válik be 1925. évben?
Irta : Dr Szabó Mihály.

Amikor az árdrágítást törvény 
készült, a konjunktúra virágkorát 
élte. 1920-ban és még jó néhány 
évig nem volt stbail valutánk, nem 
volt elegendő, legális árukészletünk, 
ezzel szemben a kereslet pánikszerű 
riadalommal, sokszor spekulativ 
előrelátással ostromolta a kínálatot. 
A spekuláció árufelhalmozással igye­
kezett a forgótőke állandóságát, sőt 
munkanélküli növekedést biztosítani. 
Ez volt a konjunktúra virágkora, ez 
tette szükségessé az 1920. évi XV. 
tc.-nek az árdrágító visszaélésekről 
való megalkotását.

Ma azonban 1925-öt Írunk és a 
helyzet hála Istennek lényegesen 
megváltozott. Az egész vonalon 
békebeli árukészletek halmazódnak 
garmadába, iparban és kereskede­
lemben a határozott túltermelés csal­
hatatlan jelei mutatkoznak. A nagy 
készletekkel szemben a kétségbe­
esett kínálat hiába várja a hatályos 
keresletet, az árufelhalmozás pedig 
nem értékállandóságot, ellenkezőleg 
értékcsökkenést jelent a napról- 
napra hanyatló árak mellett. Inga­
dozó valutánk a szanálás következ­
tében kitünően stabilizálódott, egy­
szóval a mai korkép mindannak az 
ellenkezőjét mutatja, amit a kon­
junktúra fogalma alatt értünk. Ilyen 
körülmények között nem is lehet 
vitás, hogy az 1920. évi XV. tc.-nek 
ma már egyáltalán nincs létjogo­
sultsága. Az árdrágítás vétségét el­
követni még akkor sem lehetne, ha 
történetesen ez valakinek feltett 
szándéka volna, mert ma már a 
kereslet és kínálat örökérvényű köz­
gazdasági törvénye szabályozza az

BRÁZAY HÁZISZAPPAN ASSZONYOK ÖRÖME I
Kiadós! Gazdaságos ! Kiméit a ruhát! Tisztitóereje páratlan !

Megérkeztek
a legújabb mintájú eponge flanelek, cérna barchentek és Vasának 

minden színben

BAGI LAJOS 
rötös és rövidáru üllőiébe (Batthyány-utca 6. szám) 
vásznak, sifonok, zefirek és konavászak nagy választékban I

Raktáron levő iMa iDilp lesiilliiolt irlu áiBslom.
Uj üzlet! Olcsó POfltOS kÍSZOlgálá s

szabott árak ! I SMlid szabott árait 1

adórendszer a húsiparban 
sürgős életbeléptetését. Hogy ez mi­
lyen nyugalmat jelentene az eddigi 
lerovási módokkal szemben, azt csak 
az tudja, aki a saját kárára tapasztalta 
az eddigi lerovási módoknak kompli­
kált és soha meg nem tanulható mód­
ját. Ez a módszer amellett a kincstár 
érdekeit fokozottan biztosítja. Ittvolna te­
hát a legfőbb ideje az életbeléptetésnek.

árakat. Az idő egyszerűen túlélte 
ezt a törvényt.

Mivel azonban az árdrágitási tör 
vény de fakto most is életben van, 
ezzel a törvénnyel minden iparos­
nak és kereskedőnek továbbra is 
számolni kell. Lehet-e ilyen körül­
mények között egyáltalában szabad­
forgalomról beszélni ? Kétségtelen, 
hogy ez a szabadforgalom inkább 
csak papiroson és elméletileg van 
meg. A Demokleskard azonban 
most is ott lebeg az érdekeltség 
feje felett, még most is elegendő 
egy egyszerű — és ki tudja milyen 
intencióból fakadó — feljelentés 
ahoz, hogy a magyar kereskedő 
vagy iparos a vádlottak padjára ke­
rüljön. Nem lesz tehát érdektelen 
foglalkozni a szabadforgalom és ár­
drágító törvény egymásközötti vi­
szonyával.

Az uzsoratörvény révén a bíró­
ságnak vagy ügyészségnek módjá- 
ban van bármikor belenyúlni a ke­
reskedelem és ipar kerekeibe és 
gépezetébe, ha nézete szerint az 
áruuzsora esete látszik fennforogni. 
És itt van az ipar és kereskedelem 
Achilles sarka, ezen a ponton érheti 
leggyakrabban és legméltatlanabbul 
sérelem.

Azt hiszem, felesleges hangsú­
lyozni, hogy a magunk részéről a 
független bíróság működését bírálat 
tárgyává tenni egyáltalában nem 
akarjuk. Mivel azonban a bíróságot 
is köti a törvény, érdemes és szük­
séges magával a törvénnyel, külö­
nösen annak sérelmes részeivel fog­
lalkozni. (Folytatjuk.)

1925 november 22.

— Otlell árak hentesárukban 
Friss sertéskaraj K 28 —30.000 
sódarhus csonttal K 26.000, csont- 
nélkül K 30.000, vékonyoldalas K 
24.000, bőrös hús K 18 000, fej K 
14—16.000, köröm K 8—10.000 
zsimakvaló szalonna K 26—27.000 
friss sertésháj K 28—30 000, zsír 
kicsiben K 32 006, nagyban K 30.000

— A Tiisántnll Ha fpiros Sző 
vétség alapszabályai. Mint értesülünk, 
a T. H. Sz. alapszabálya és ügyrendje 
már elkészült és készen áll arra, hogy 
0 nagygyűlés elé terjesztessenek. Lé­
nyegileg megegyeznek a Dunántúli 
Huiiparos Szövetség alapszabályaival

— A hentesek temetbeiésl cső 
portja. Kétségtelen, hogy a hentes 
szakosztály az ipartestület legagili- 
sabb és legöntudatosabb dolgozó 
szakosztálya. A többek között most 
van alakulóban a husiparosok te­
metkezési segélyegylete, melynek 
alapszabálytervezetét Bakóczy László 
dolgozta ki igen célszerűen és nagy 
képzettséggel. A segélyezés alap­
gondolata az, hogy a halálesettel 
sújtott család minél kisébb áldozat 
mellett minél nagyobb segélyben 
részesüljön. A hentes szakosztály 
már eddig is 3—4 esetben folyósí­
tott temetkezési segélyt tagjai részére. 
Erről legközelebb bővebben.

— Veszedelemben a tanoncképző» 
Tekintettel arra, hogy a különböző 
iparágak tanoncai két-három délutánt 
töltenek a tanonciskolában, egy déle­
lőttöt pedig a tornászainak szentel­
nek, a mesterek körében mindinkább 
fontolóra veszik azt a kérdést, ér­
demes-e egyáltalában tanoncokat 
tartani ? Különösen jogosult ez a 
kérdés azokban a szakmákban, ahol 
a tanoncok bennkoszton vannak, 
mint a mészáros és hentesiparban. 
A sok „elmélet“ miatt a tanoncok 
természetszerűleg visszamaradnak a 
gyakorlati kiképzésben, a mester 
jóformán semmi hasznát nem veszi, 
a növésben levő fiatal ember pedig 
ugyanannyit eszik, ha nem többet, 
mint egy segéd. Ilyenformán a ta­
noncok tartása sok esetben tömér­
dek költséggel jár, lehet mondani, 
felesleges luxus, vagy legalább is 
költséges passzió. Ezen a dolgon 
és rendszeren sürgősen segíteni kell, 
mert különben az ipari szakmunkás­
képzés egész jövője veszélybe kerül. 
Sokan és joggal felvetik azt a kér­
dést is, mi szükség egy hentes vagy 
mészáros tanoncnak rajzórára járni ? 
Ha egy asztalos, ács, vagy mülaka- 
tos tanuló rajzra jár, ez érthető és 
természetes. A hentes és mészáros 
tanuló azonban semmi hasznát nem 
veszi szakmájában sem a szabad- 
ké i, sem a mértani rajznak.
Vízvezetéket endezé- I 

leket kedvezményes fizeiési feltételek 
mellett ssakszerüen készít és javít

Kovács Gyula 
szerelőmester 
Szantanna - utca

Pengő
heti befizetéses könyvecskék 
válthatók *

Debreceni Köl­
csönös Segályzö 
Egylet mint Szö­
vetkezetnél
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A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVENYE
beküldte : Juhász Gézálló. Rovatvezető : L—J—I.pjlyftzatra beküldte: Juhász fléíánó

21 a seben képződik.
22 számnév.
23 angol leánynév.
26 a dugni ige tárgyas parancsoló 

módja,
28 baromfiak tartózkodási helye. ,
29 ásványvíz, Debrecenben jól ismerik.
32 a siró ezt teszi.
33 debreceni jármű (névelővel).

a félkö’ neve.
rajta üt, vagy meg . ..

78 az após más neve (röviden).
80 így tesz a bárány.

Ű Rejtvény üzenetek a jövőben min­
dég a kedd reggeli számban lesznek 
közölve.

A Hajduföld keresztrejtvény 
pályázata

törött tárgyat
olcsón hegeszt SIPOS laka- 

| tos Csapó-utca 81. az. alatt.

35
36 _ __
37 nélkülözhetetlen a konyhában.
39 ez a hatalom volt a legnagyobb a 

régi rómaiaknál
41 az első világjúrü mozistar vezeték 

neve.
43 a füzetek elhatárolt széle.
44 az Erzsébet né« egyik alakja.
45 bőrfaj.
47.......................... *■’
48
49
51
53
57
59
60 .
61 hajdumegyei puszta.
63 ' "—
65

, Beküldtelí (lakhely)

E szelvény kivágandó és a megfejtéssel 
együtt beküldendő. A szelvény beküldése 
nélkül a megfejtés nem vesz részt a sor­
soláson.

légi ejtési határidő november 27.
A helyes megfejtők között három 

dijat sorsolunk ki. 1. díj egy üveg 
kölnivíz, 11. díj egy könyv, illetőleg 
egy hónapig küldjük díjtalanul a Haj- 
duföldet, III. dij két darab páholyjegy 
bármely moziba. A helyes megfejté­
sek törzskönyvelve vannak, 10 helyes 
megfejtés résztvesz a decemberben 
tartandó külön rorsoláson. A megfej­
tés beküldésekor kérjük a rovat végén 
található szelvényt mellékelni, 
nélkül a megfejtés nem vesz 
sorsoláson.

A múlt heti számunkban 
keresztrejtvény megfejtése a 
xező:

l Tisza. 5 ded t>, 9 Rót, 10 EME. 12 
Hz, 13 it, 14 Bródi, 16 gá, 17 Aare. 19 
»rat, 21 ige 22 ima, 28 Odol 26 adna, 
28 no, 29 Emden, 32 őr, 33 Arnoldi, 35 
ág, 36 orj, 37 ba, 39 Hús, 41 meta, 43 ab­
lak, 44 Merán, 45 Nahr, 47 Gids, 48 na, 
49 OFB, 51 ai, 53 Sófalvi, 57 ad, 59 lopni, 
80 ir, 61 kurd, 63 Dóra, 65 Oáz, 66 pót, 
67 R!pi (Rónai), 70 názs (szár), 72 ól, 73 
alagi, 76 óv, 77 nek, 79 a ló, 80 óda, 81 
ítész, 82 javai! — Függőleges forok: 1 
trianoni, 2 iota, 3 st, 4 ser, 5 déd, 6 D i, 
(Domahidy) 8 Olga. 8 S'itmáry (István), 
11 mrj, 14 Begier, 15 tgmánd, 18 Rio, 20 
rád, 24 do (-dó) 25 adóra, 27 nő, 30 m 
n. o. (manó), 31 élj, 33 Aguthas, 34 Ibe- 
rai, 35 Albán, 38 atádí, 39 Jan, 40 sár. 
41 mag, 42 Ana, 46 afapa (Apafa) 49 ofo. 
(ofa) 50 bin, 60 ir, 62 rop, 64 óla. 68 
ilet, 89 bal, 71 Zóda, 74 láz, gój, 78 
Ké, 80 óv.

Vízszintes sorok:
1 fa, melyről Tompa M. románcot irt.
5 rossz szellem.
9 Berzsenyi legkedvesebb műfaja.
10 ilyen a gabona aratás előtt.
12 ezt nyögi ma mindenki.
13 hazaáruló nevének kezdő szótaga.
14 nagy hun ki áiy.
16 az Óraion túl a Jegestengerbe ömlik.
17 a derűs ég színe
19 Névutó, n ár a halotti beszédben is.

a kutyát ezzel kergetik ki.
a szamár is tud ennyit.
növényfélék burka,
indulatszó.
a törött hódoltság elején hires Vuf.
tagadószó.
a »Fekete gyémántok“ hősnője, 
aki jósz vü, az . ..

a kemény ellentéte.
— rag.
66 a turáni nyelvek fontos eleme.
67 kevés az ilyen ember.
70 aki lelkén könnyíteni akar . . .
72 mutató szócska.
73 az övé a naturalista regény meg- ,

teremtésének érdeme. ,
76 az „iddogái“ szó hosszú mással- |

hangzója. |
77 török férfinév.
79 a test része.
80 ital.
81 Prometheus apja.
82 Kisfaludy K. legjobb tragédiája.

Függőleges sorok:
1
2
3
4
5
6

GYOMORÉGÉS
EMÉSZTÉSI ZAVAROK

megszűnnek, ha ittalhoz állan­
dóan R E X - féle mesterséges

Bihszádi sót
használ.

Kapható győgytárakban, droguériákban 
és a főraktárban

REX drogueria Mit Épílil.

HatUléses szeaélyt.tót v»^y amerikai .CORMICk* 
traktort 8 vaau filterei, a onklvttl eredeti .KUHNK“- 
reie 8 lóerős siírórá* iokomobUt, VD80 Jelű 8 Omjm 
dobssólesséKtt komplett oaéplősaekrényt, 6 lóerős ben- 
slnlotomobilt, motorkerékpórt oldslkooslTal, .Prim» 
brill- voiögópeket, ttaadaslwf «eketeket, caheaa- 
tlsztltó lOstAkst. borsaitokat, takarékl(libelyek.t, 
darólokal, sxölös.sókat, rópavígökat stb stb. 1000 
nyereménylárgv TSO.OoO 000 kor. órtékben KÖZ­
SÉGI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS BGYKBÓLKTR Bu­
dapest, IV., Iráuyi.utoa 21. Teletoo-. .1.151-45. Nyera- 
ményt*rKyak ■ .KObno" R.*pgy»r Bpest, VI Vllmo»- 
csássór-ut 69. st. alatti helyiségeiben vannak kiállítva

mert e 
részt a

közölt 
követ-

a legnépszerűbb regényírónk.
a kérlelhetetlen más neve.
az igehatározó ragja.
mező.
am< el akar zuhanni, az el . . .
önző emberek egyetlen ösztöne.

7 fogviz.
8 a legszebb irodalmi kitüntetés.
11 K ss József egy epikus hősének

..rangja“, , .....
14 a magy rságra nézve még tisztazat-

lan ez a kérdés. ......
15 eddig tart a „Dorottya“ első sza- 

k sza.
18 bagoly-faj.
20 Etelka bece alakban.
24 a fő ellentéte.
25 gazdálkodási mód.
27 a gróf rövidítése.
31) ha a sors ilyen, az már nagy baj.,
31 magyar zeneszerszám.
33 ezt győzte le Nagy Károly Magyar­

országon.
34 a legfőbb nagyhatalom. •
35 lyen föllendülést akart a Védegylet.
88 regen így írták az „ócska“ szót.
39 vonatkozó névmás alak,
40 kese vés a viselése.
41 a tej legkifejezőbb része.
42 az ABC első magánhangzója.
46 kötőszó.
49 izgatott ember ezzel beszél.
59 ismertetésre való.
52 Debrecen legnagyobb költője
54 zárnak vele.
55 Horatius egyik kedvese.
56 a 20. század legnagyobb

költője.
58 indulatszó.
60 sok van a fán.
62 „ahhoz" debreceni nyelven.
64 fekvőhely.
68 a kiló népies nyelve.
69 lánynév.
71 a regi más szóval.
74 helyha'ázozó sző.
75 becéző leánynév.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZEN E * ÜU J OnNSÁGOK, LEVEL- 
PAFlRKÜLÖNLEGESStGEK :::: 

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERÉSKEDcS 

RT.
PIAC 8. TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosaneszközöl

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb » NÁVASSY-féle 
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtast és lakások vizs­
gáiéért helyben és vidéken Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Runatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Bíró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

magyar

AKI AZ! AKARJA, HOGY HIRDETÉSÉT A ^SZÁNTUL MA­
GYAR KÖZÖNSÉGE OLVASSA. HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN

Óh, Jaj!| EGGERi Éljen!
MEUPASniLLÄI <

Köhögés, peticdtséq és 
aínyáíháaodás allén / /SR? 

65 cv óta. beváltak.
“Kapható minden. Eqqer maíípast- 
gyógyszertárban t lila csakhamar 
é-5 drogériában megszabadított

M a'

a \F<
Maq|ojt az az 
áthozott feöhó- 

qée>

jLengyel fest, tisztit
I I legolcsóbban mindennemű ruhákat Csapó utca 28. szám alatt.

vas. és témeszteroályos Debrecen, Pétertia-utca 11

Kúpos tengely, golyós csapágy javítása és köszörülése Szántó Fordson. 
Stok motorok. Ford autók, gummi vulkanizáló műhelye. Mechanikai és 

mindene szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközlése,

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELWII R.-T.
Debrecen, Rózsa-utca 2._(yolt_Szabó^Lajo^JFiaHizlet|

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Keayassionyi es alkalmi ajándéktárgyak óriási válasslékban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
Parcellán étkező-, teas-, kávés- és üveg likőr-, boros, vizes 

uzsonna készleteket;
ChinaezQst tál, állvány, virágtartókat;
Alpacca evóesiköit;
Aluminium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt;
Hitelesített vendéglői sörö?, boros, pálinka» üveget;
Táblaüveget, ornament színes, mintázott üveg Is', tükör minden méretben.
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(Alakult I858ban)

debreceni főügynölriége réizére

VEZETŐ

TITKÁRT
KERES

Előnyben rí eret ülnek, akik a biitosi- 
tási siakmában hosszabb gyakorlattal 
retdelkeznek és helyben s vidéken 

nagyobb ismeretséggel túrnak
Ajánlatokat — amelyek discréten ke 
zeltetnek — az Igazgatósághoz BUDA­
PEST. VI. DEÁK-TÉR 6 (saját palota) 
küldendők a Fizetési igény és eddigi 

gyakorlat megjelölésével.

BANGÓ !
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX, Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia mellett kész t elő 

vidékieket is.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a 

UÄF BIKSZADI HM 
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

Hkar ön oltson ruhózkodni?
Keresse fel okvetlen a

Budapesti Férfiruho áruházát Csapó-utca ÍZ. szám,
ahol bőrkabátot 1 mii lóért kaphat.

VADÁSZ és céllövö FEGYVEREM, forgó- és ismétlő-J 
pisztoyok, az összes forgalomban lévő hüvelyek és kész 
töltények, a Levente egyesületek által használt összes 
tölténynemüek, továbbá mindennemű vadászati fele; erelések legolcsóbban beszerezhetők 

TÓTH GYULA Debrecen, Városház épület.
Vételkényszer nélkül* kérem írajánlatot kérni.

Valódi- 
angol női és férfikabát és 
ruhaszövetek, mindennemű 
belésáruk, kötött kabátok, 
mellények és szövetek 
é r k e z t e ]{

Petrify Károly 
és Társa 
rőfös és rövidáru üzletébe 

Szentanna-u. 5. 
Női, férfi- és gyermek­
harisnyák, kesztyűk ol­
csó árban,

KOZMETIKAI
INTÉZETEM
ben minden hölgy Üde, ragyogósiép» 
végtl arcbőrt nyerhet 10 nap alatt. 
Eltávolítók aaeplőt. máj föl tot, mítosz- 
síért, memölcsöt, arv- és kéivörös- 
séget, htjsaálakat arc-, kél-, mell- és 
karról. MP* Bieplökenőcs kapható : 
CZÉCHENYI-UTCA 1«. SZÁM.

OLAH ZSIGMOND
k< csigyártó

Készít mindennemű javítást, tartós fénvezést.
Uj és használt kocáik raktáron — Ócskát 

becserél 111!
Rákóczl-utca 11. szám

Ilyen vételi alkalom nem 
igen kínálkozik egyha­

mar !
Közvetlen a város folytatását képeiő 

Vénkertben,

a Sinay Miklós* utca 
23>2&. számú 

szép családi ház
1075 négyszögöl szőlő, gyümölcsös és 
konyhakertiéi, hirtelen közbejött okok 

miatt nevetséges potomárért

150 millió koronáért 
megkapható I

Rövidesen beköltözhető lesz az egész '

Istálló is vanl
Magas földszintes téglaépület, cse­

réppel fedve, A felsőrészben van egy 
rendbeli nr gr szobás lakás, üvegezett 
veranda, fürdőszoba és belső angol I 
klozett. A mellék helyiségek a szuterén- ! 

ben vannak.
Te jesen trj t/glábcl épített istálló, 

cseréppel fedte, hat darab nagy jószág 
részére

Sluksiuros, pad'ós szobák. Modern 
kétszárnyu ajtók. Villany világítás.

"Ezen ingatlan lelett ii a Nagy 
Lajos Iroda rendelkezik, ott nyer­
hető bővebb felvilágosiláa a be- j 
k öltözhet étre? vonatkozóan és ott 
köthető meg a vételi jogügylet, ott f 
teendő le a foglaló. Iroda : Veres­

utca 9.

Takác s Imre
longorahangoló, hangster- 
késtltó, orgauaépttő | | |

Eivállal mindűnnezin 
haugtsarjavhast ngy 
helyben, mini nidékea.

Piac utca 56.

Nagy Karácsonyi Vásár
megkezdődött

RIDÍ") ÁDDÁrY rőfös divatáruházában 
MIXTMU SZENTANNA-UTCA 5. SZÁM.

Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknek és gyári alkalmazottaknak.
Minden 7C0C0 korona készpénz vásárlásnál egy sersj -gy. 

Nyereménytárp yak megtekinthetők.

Farkas Kálmán ÄSmWuÄSS!
Debrecen, NYÍL UTCA 39. SZÁM. Saját ház. 
Készít uj orgonákat művészi kivitelben. Régi crgonákat légnyomás rend­
szerre átalakít. jav t, tisztit, vál al felelősség mellett. Uj hangolásokat, évi 

gondozást, villamos fujtato berendezések« t, készítését. — Zorgorák és harmcniumok 
hangolását, javítását vidéken is eszközlöm.

FORDSON TRUKTOROK
FORD SZEMÉLY és teherautók 

autorisált képviselete.
Alkatrész raktár és laillémöhely. Különleges traktor 
és autóolajok, traktor pekolenm nagy raktára.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Tiszántúli Kirendeltségénél

Debrecen, Hunyady-uica 13. szám. Telefon 7-97.

ELE TROMÖS ÉS KÉZIÜZcMÜ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 1
írógépek magyarországi kizárólagos vaz*rk*pviseleta I

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé- 
telköteiezetiség nélküli bemutatás bárhol 1 í

HEGEDŰS és BORY I
Debrecen, KlrAly-utca 4. st. Telefon 8-75. !

Szolid szabott árak I!

LEGTISZTÁBB 
LEGTAKARÉKOSABB 

egyenletes fűtés csak 

GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZAL 
érrető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I 

©

1 mázsa ára 75 000 ko­
rona hashoz rxailitva 4 
eaer K és a forgalmi adó. 

©
100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel- 

tételek.

150 millió koronáért 
megkapható

két szép nagy, egymásmelletti 
sarokház, nagyon szép helyen 
a Péteifia- és Rákóczi-utcák szájában 

IBaróthy György-utca 9.
Könyök-utca II.

ötödik ház a Rákéci-ulcához és 
kilencedik a Péterfiához.

Mindkét ház összes la­
kásai és üzletei teljesen 
ki lesz ürítve és beköltöz- 
hetésre átadva a vevőnek!

A Maróthy Qyörgyrutca a Rákóczi- 
utcából nyílik be, a Ráköczi-utca 43. 
számú ház mellett. Közvetlen folytatása 
az Egymalom-utcának.

M ndkét épUlet teljesen alápincézte, 
szép pinc lakásokkal. Két üzlet van a 
házban! Villany, viz, caajptna beve­
zetve I Angol klozet. , .

Nem gazdálkodóknak való, mert kicsi 
az udvar, de a szomszéd hajlandó 
eladni az ö telkéből is hozzá I

A vevör ek e házak után semmiféle 
jutalékot sem kell fizetniük, sőt a te­
lekkönyvi átiratás is díjtalan, mert tu­
lajdonosa e két háznak a Nagy Lajos 
áru- és ingatlanforgalmi vállalat, ott 
köthető meg a vételi jogügylet és óit 
teendő le a foglaló is, a Veres-utca 9. 
szám alatti irodában I
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Cegléd-ntoáhan udvari egy szoba, 
konyha, fáskamara.

Készít aranyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
fogtömést, foghúzást stb.

..U cai szoba, konyha, fáskan ara és 
thühely helyiség. Szabad sertés- és ba­
romfitartás a Nyil-utcában.

Őri Mihály
BÁDOGOS

BURGONDIA: UTCA 1. SZÁM.
Miaden e szakmába vágó munkát jutányo­

sán és pontosan eszközöl.

1925 november 22
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Világáruház
Budapest, 

vll., Rákóczi-ut 42

Téli reklámcikkeink:
Korona

Schottisch-szövet — — 26500
Férfistrapa-szövet. I40 cm 89000
Crépe de chine, minden

színben — — — 127000
Flanell, remek mintákban 21800
Sport-flanelt, 70 cno. szé‘-

les - — — — 14800
Vászon (pamut) — — l 1800
Mosott chiffon — — I5500
Zefir — — — — 19900
Női ing vagy nadrág — 30000
Bunda seal electric crépe

de chinnel bélelve — 3800000 
Női téli kabát, gyapju-

veiour biberettés eíec-
ttic-gallér kézelővel, vé­
gig bélelve — — 1350000 

Női téli kabát, szőrme­
gallérral — — — 850000 

Női téli kabát, bélelve 590000 
Női téli kabát, gyapju-

velourból végig bélelve 980000 
Médi téli kabát, gyapjú-

velourból végig bélelve 390000 
Trikó selyem jumper — 98000
Flanell-takaró — — 95000

Kelengyében, garnitú­
rában, paplanokban 

nagy választék I! II
Mintákat vidékre 

készséggel küldünk !
Kérjük t. éi vöinkat, mielőtt beáásárlá- 
sait eszközölné, tekintse meg vétel­
kényszer nélkül dúsan felszerelt 

ráktárunkat.

níllWMIV gyoravarrógipek kapha- 
r nllrillIX ,ók minden jobb varró- 
1 tlUUlllA gépüzletben. Ahol ninc-i, 
oda direkt szállít a vezérképviselőség.

Székely Zoltán
Budapest, Vtl. Akácfa utca 34 

Kötőgépek, orsózó- és bolyhozógépek, 
•jouroró, tambourirozógépek, gomb­
prések, butzník, überwendiing, 1—2 és 
8 fonállal, minden- iparra ktilön^peciáiis 
varrógép. Kérjen ajánlatot az ipar meg­
adásával. Tűk az összes speciális gé- 

—______ gekhez,_______________

■EB '«kOQrv<'pan£»s£«s

Béke beli le g jobb minőségű

poroszszén fa hohsz
valamint száraz tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós

Csapó utca 28 Telefon 4-49.

Horváth Kálmán 
Magyar György 
épület és műbútorasztalosok 
Rákóczi-utca 11. sz.

Elvállalnak e szakmába vágó
den munkát jutányosán és Ízlésesen. 
Tanuló felvétetik l

Átadó egyszobás 
lakások!

niin-

■iinaiisniMHOHHManMKMUMMBHMBaBaaMnB

Nyíl utcában utcai szoba, konyha, fás­
kamara. Szabad sertés és baromfitartás

Sz. ntanva utca végénél a Baros-utcá­
ban szép nagy szoba, konyha, fáska 
mara, pince, szabad sertés és baromfi- 
tartás

Egy szoba, konyha, fáskamara, egy 
léi a való istálló a Ny l utcában. Szabad 
seit és- és baromfit irtás.

Nagyon szép modern lakás a Csapó­
kért legszebb helyén. Egy szép utcai 
szoba, ptdlós, stukaturos., Van ho%zá 
konyha, üvegezett veranda, nyárikonyha 
beépített sparherd, külön udvar, szabad 
sertéstartás, Egyedül lakhat, több lak > 
nincs, a háztulajdonos sem ott lakik. 
Rögtön beköltözhető. És ennek a le 
lépési dija mindössze 4 mill 6 korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 

csak személyesen 
a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi éa 

; Lakásokat Értékesítő Irodájában 
>■ r Veres utca 9.

(
Lakások csak lelépési díjért 
kaphatók! Akinek átadó la­
kása van, jelentse azt be a 
25 év óta fennálló Nagy La­
jos irodánál. Egyetlen -filler 
költségébe sem kerül. A leg- 

[ egyszurübb kia lakások, ud- 
i varra nyíló magános szobák 

is felvétetnek!

XPROHIRDETESEK
Levelezés

Egyszerű tisztességes, 25 —30 vés mnn- 
kásnő ismeretségét óhajsom házasság 
céljából. Én 28 eves, elvált munkás­
ember vagyok. Ez utón óhajtok magam­
nak egy megértő házastársat keresni, 
kivel otthont alapitnék Teijes címmel 
és fénvkéjpel ellátott levelet a kiadó­
hivatalba kérek kedden dél g, ,,Otthon“ 
jeligére, 167

Hölgyek, Urak! Győződjenek meg. házas- 
ság<özve:itésem biztos sikerrel jár, 
Daróozyné Kubinyi Saroltt, Debrecen. 
Arany Ján js 15 173

Csinos izr. úri leány, berendezett lakás, 
négy és fél millió havi jövedelemmel 
férjhez menne 42 évesig biztrs existen- 
ciajn úri emberhez. Bővebbet Dar ■ 
cr.yné, Arany János utca 15. 899

La»as
Egy szoba, előszoba, konyhás utcai lakás­

ért elcserélném két szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló udvari lakáso­
mat. Címet a kiadóhivatal továbbit. 356 

Butoroz tt szo. át teljes ellátással keresek 
december 1 éré. Ajánlatokat a kiadóba 
kérek „Magános jeligére. 891

Stép szobát adok tisztes, koros nőnek ko­
ros fé fi g>ndozlsáért. C.m a tudó­
ban. 151

Külö bejárain udvari bútorozott szoba 
konyhával december 1-ére kiadó, — 
Darabos-utca 21 166

Rodern úri lakás decnmber 1-töl lelépés 
nivkül bérbeadó. Megkereséseket a ki­
adóhivatal t ivábbit. 150

Elcserélném Arany János-utca 33. sz. pince­
lakásomat keresztény párral. 156

Stép bútorozott szoba, esetleg teljes ellá­
tással is, kiadó. Iskola-utca 8 172

Sátorozott utcai szoba, villannyal, központ­
ban kiadó. Hüvelyes-utca 6 175

Betömött szobiba nőt vagy .házaspárt 
keresek. Zöldfa-utca 12 408

Kétszobás be te illeti lakást elcserélnék 3 
szobásra belterületen ráfizetéssel. Cím 
a kiadóban 171

Magános nyugdíjas tisztviselő ellátásért 
modern lak*st adok. Cím a kia óban.

169
Xisebb 1 ikásirt magas lakbirt fizet gyer­

mektelen pár. Tímár-utca 25 402
Különbejarata butoiorott szoba két ággyal 

kí-do. Varga-utoa 6 157
(Jntoroxott szoba azonnal kiadó 1—2 ur 

részére. Bethlen-utoa 74 400
KlLínbojáratn bútorozott szobs, esetleg 

Koszttal együtt elsejére kiadó, Braun, 
Sass utoa 3 177

Bútorozott szoba két szenély'e, esetleg 
konyhával kiadó, Szappinos-utca 7 185 

lói bútorozott tiszta utcai szoba intelligens 
urnák kiadó. Cint a kiadóban 180 

A nagyállomás közeléban két szoba, konyha 
jósiágtartással kiadó Cim a kiadóban 181 

Jól bútorozott szoba kiadó .központon, 
Si' -onffy utca 11, földszint 188

400

Patkányt És egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikával szemben

PalcsBa és siáöbaaár Irli állaaúian lapilli l

Könyvelni, gép- és gyorsírni
perfect megtanul a

KÖNYVVITELI SZAKIRODÁBAN
Kandia-utca -4/b

részlett ízEtesrE!BRÜLL S.
áll. vizsgázóit fogász

foemütermében
javíttassa fogait

Debrecen. Piac-utca 72. sz Deák Ferenc-utca sarok

Aki jó és olcsó bőr- és Átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi fiú és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasztékban talál a

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is 
gyapjúszövet maradékból készítünk.

Szabó Mihály hentesárugyára Debrecen,
Hunyady-utca 23. ««■►►►► Telefon 5-51. sz.

Minden délben 12 órakor ét minden este 6 órakor friss lacipecsenytt és füstölt kolbászt sütünk és főzünk 
a oeuöközönstg elölt.

Hideg vscso ák és különböző felvágottak dús választékban. Naponta h^.Vátí»v's'vitárláií’ rends^”'—'liin'a

Árzuhanás 
csak az udvarbaé, az Olcsó 
Maradékvésérban Budapes . 

Király-utca 38. szám alatt, 
■■Merje 

Mosett vision, deléa karton — K 
Zephir, ksn»rá8i, vagy anrfn — K 
Selyemfényű dóit minden silnben — K 
140 om. síéles férflöltÖnysBÖvd — K 
Dnplasiéles női növel achottia ▼. alma 

színekben — —■ — — — — K 
146 cm saélea férfi vagy női kabáuiövet K 
Divatos flanelt vagy bárdiét 
Gyönyörű fdóaaönyeg — —

Komplett fehérített lepődő — 
Kése paplanlepedő — — —- 
Tartós paplanlepedő — — 
Himaeft női ing vary nadráf 
Bőrards törttlköad — — 
Kitttnö pohértörlö — — 
Brines abrosi • eaalvettival 
Férfi vagy női asebkendö — 
Kérjük nagyrabecsült Hölgyeim 
Uraim becses látogatásukat vételkény­
szer nélkül. Postai rendeléseket lelki­

ismeretesen teljesítünk.

118oo 
167oo 
14ouo 
47ooo

860O0 
98ooo 
19oóo 
ttooo— K 

Darabja
— K “
— K

K
K 
K

K
K 
K

Slooo 
9eooo 

189000 
29oo< 
15700 
9 8 oo 

1B8000 
8M0 

éa

u- •



I. füöhözönség ihiehiHe!
Áruházunk a karácsonyi

teszállitottí
arakat se 

tanak :

flelourfcopEny 
785 

ffelourhöpEny 
prémezve 985

legújabb fazen 
végig bélelve 

ezer K 
végig bélelve, 
gal.er, kézelő 

ezer K
Kotltás, csihos uulour- 

bnnonil divatszinekben, különleges nUUblly fazon, végig bélelve 

990 ezer K
Seal elditrik bunda
2 millió 900 kó?.r

Rózsa áruház
Alföldi palota.

Ajánlat
Irodanzolgal vagy ehez hasonló bármily 

állást vállal fiatal munkabíró egyén, -- 
Sziv-utca 18. Vécsei Antal.

lényszerkólcsín, hadikölcsönkötvényeket 
vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. 

Telefon 143. 90
Bii kalapokat gyorsan olcsón készitek. 

alakitok, Cserepes-utca 16 167
forhajas gyökeres szőlővesszők, rizling és 

ezerjó-fajok, továbbá kitűnő sajátter­
mésü tájborok literenként és hordótéte­
lekben kaphatók Grittner szőlőtelepén 
Bellegelő 253. szám. Hosszupályi ut e'e 

jén. 135
Báromazázezer koronáért mérlegképes 

könyvelővé kiképezem. Cim a kiadóhi­
vatalban. 136

Botvastagságu L?“ Ä 
háDg mezőgazdasági sorfának alkalmas 
darabonként 1500 korona. 3 méter ma­
gas jegenyenyárfa darabonként 8000 ko­
rona. diaibokrok és pedig ; Spirea, Ta- 
marix. Orgona darabonként 4000 korona, 
ákáccar mete ezre 100.000 koronától 300 
ezer koronáig, sövénynek való gleditsia 
e: re 100.000 koronától 300.000 koronáig. 
Évelők és pedig : Incca filamentosa (kint­
telelő liliom) darabonként 2(jOO koroná­
tól 10.000 koronáig, Gaillardla, Aster 
darabonként 2000 koronától. Dobos fa­
iskola Kemecse, Szabolcs meaye. 379 

Bjlótai 1923, és 1924. évi termésű óbor 
olasz rizling és furmint hordótételekben 
is kapható : Tóby. József termelőnél, 
Széchenyi-utca 45. 35

Bor ! Zamatos házi bor literenként csak 
12.000. Kapható vasárnaponként 10—4 
Óráig. Poroszlay-ut 51. 134

Béhviasz kapható Deutsch Albert és Fia 
cégnél. 144

Ugorka, savanyított, kilószámra kis és nagy 
mennyiségben kapható Deutsch Albert 
és fia Cégnél. 145

Fordson Dactorral bérszántást vállalok. — 
Bátory főmérnök Vargakert, Déli-sor 
17. 149

Borbelyfizlet kiadó a dohánygyár és ka­
szárnya közelében. Attilatér 5, 404

Fehérnemű, házi, gyermekruhavarrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Otthon is varr. — 
Wrihelmné, Vígkedvű Mihály-utca 40.

4C6
Babáimba varrónő úri házakhoz aján ko- 

zik Piac-utca 64, ajió 2 170
Mosást, vasalást vagy takarítást vállalok. 

Nagy Sándorné, Darabos utca 39 401
Bgy nagy kapualja Hadó, Szent Anna- 

utca 31 411
Bémelhy léssel festőművész műtermét Szent 

Anna utca 11 szám alatt megnyitotta 410

Irodatiolgal vagy bármilyen más munkát 
vállal erőteljes fiatalember. Csapó-utca 
45, házmesternél 398

Fajborok 22—23 évi, liter és hordótétel, 
kézzrl szedett fajalma még kapható ter­
melőnél, Arany János-utca 30 178

Gyorskölcsönt (oh iáitok megb zásból egy 
hónapra rrásfél százalékkal, ékszerre. 
Cim Hajduföldné] 138

Aeresiet
könyv-

333
könyv-

korona-

Eosott rongyott keres megvételre 
nyorr da. Piac-utca 59.

Ólmot bármily mennyiségben vess 
nyomda Piac 69.

Nénysrerköiceön, hidikölceön és 
jár i.ek kötvényeket veszek. Bővebbet 
Miklóa-utca 13 356 i

Laboráns, nagy gyakorlattal, azonnal állást 
keret. Cim a kiadóban. 378

Fiatal fiú kezdő laboráns! állást keres. — 
Cim a kiadóban. 377

Intelligens középkorú, perfekt házvezetőnő 
állást keres. Levelet a Hajduföld ki­
adóba .Intelligens* jeligére. 146

Azonnali belépésre keresek egy jó munkis 
borbélysegédet. Tarjányi Endre Balmaz­

újváros. 143
Könnyít kézimunká a 14—15 éves leány 
» felvétetik, Hadházi-ut 19 179
Gyermektelen házaspár házmesternek fel­

vétetik, Szappanos-utca 7 186

RADIO
Az összes alkatrészek a leg­
jobb kivitelben és legolcsóbban

Görcsös Lajos
viU. felszerelési üzletében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, vezetékeket, kapcsolókat, stb, — 
Villamos selyemernyők, álló lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

Elsőrendű

úri divat szabóság
Zakó öltöny készítése 400000
Zsákét » , 600000
Frakk „ , 7C0300
Téli kabát készítése 400000

Minden munka felelősség mellett

WeiszMárton
Bprcsényi-u.37. (Saját ház.)

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ 

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

306000
400000

5001'00
600000
800000

November 
15-töl

December 
. 15-ig

1000000
2000000 
5000000

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is 
fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vétel­

kényszer nélkül!

Mindenki ajándékot 
kap, aki az arany Bika Divatházban 

vásárol 
Bika-épületben

150000 K készpénz vásárlás után egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant 
qAnnn‘' - egy prima törölköző (vagy) nyakkendőt

, egy blúzra való tenniszflaneil, 1 pár finom 
soknit

. egy női inget (v.) 1 rrima férfi nadrágtartót 
» egy cérnafátyol női (vagy) fiórférfi harisnyát 
. egy divatosselyem sasi (v.) 1 pár férfi boka­

védőt
• egy férfi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt 
. egy divatos gyapjú blous (vagy) 1 kombinét 
. egy fehér vattás 2 személyes paplant,

k —ü- v .• va A , - - - - - - - - - mm i mim Hím >iin-ii HimHiiiiJiL!''-Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkianovaiiaui nyomdájában Debrecen. t?erütic~Jő8 «0^8'59.-------------------"

Vidéki kis családu, szerény nyugdíjas meg­
bízható házvezetőnőt keres január 1-re. 
Ajánlkoaók 30-45 étig .Tisztességes" 
jeligére ki^dc hivatalba teljes címmel és 
igénnyel írjanak. 393

Utarö juta’ékra keresetik aki má sai is 
ntazik. Bővebbet Hatvan-utca 22. 153

Hagy ismeretséei körei és készpénztőké­
vel rendelkező keresztyén úri ember 
nagvfoigaimu keieskedelmi vállalathoz 
társként kerestetik. Ajánlatok „Állandó 1 
jeligére a kiadóba 397

Kétlovas hintót — használtat — megvé­
telre keresek. Kern Márton, Komádi 403

Bajoros kerestetik a Sámsoni-utca 7, számú 
kerthez beköltözhető lakással, ki baromfi­
tenyésztéshez is é:t. Értekezni tulajdo­
nosnál, Arany János utca 64, I. em, 
III. ajtó 125

Tanuló retzelővégőrak felvétetik Tóvő’gy 
Bélánál, Csapó utca 41 165

Síénát bármily mennyiségben veszek vi­
ceken is Féterlia-utca 55 1 405

Bindenest, ki főz is. keresek elsejére, 
Werbóczy-utca 12, földszint jobbra 169

Hölgyeknek
modern, praktikus tanfolyam!

Szabni, varrni tanulhatnak szalonom­
ban iparilag is uj és könnyen elsajátít­
ható metódusom alapján legrövidebb 
időn belől. Esti tanfolyamokon is, Vi­

dékieknek gyorsítva.
, LABORFALVI

MÄRKOS LUJZA
Debrecen, RZkeczI-utca 41.

Eladás
Bárom utcára nyíló adómentes ház eladó 

mindkét sarkán üzlet, Háromszobás ut­
cai lakás mellékbe yiségeivel elfoglalható 
Maröthy György 41 125

Pesti-ntca 69. számú .modern szép uj ház 
eladó. Palttetős, alápincézett, minde­
nütt villany, viz. Értekezhetni köznapo- 
kon Füvészkert-utca 14. szám, Bélyeg­
otthonban. 133

Andrássy-nt 13. sz. beköltözhető szép ház 
elad,. Alápincézett 3 szobás, fürdőszoba 
és mindenféle mellékhelyiséggel felsze­
relt téli, nyári lakás vevőnek azonnal 
ít lesz adva. Mindenütt spalét, vasajtók, 
villany. 3 nyilas termő fajszőlő és faj­
gyümölcsfák, borház, elkülönített ba­
romi udvar, sertéséi 15 sertés részére, 
stb. Értekezhetni köznapokon Füvész- 
kert-utca 14. Bélyegotthonban, 132

Egy használt rövid férfi téli kabát eladó.
Ajtó-utca 37. sz. II. ajtó. 368

Buday Ezsaiás-ntca 20/b alatti ház azonnal 
beköltözhető lakással, 800 kvadrát szántó­
földdel családi ügy miatt eladó. 380

Gramofon eladó kitűnő sok lemezzel. — 
Winklerné, Hatvan-utca 22. 154

Eladó 4 darab uj 760x90 és kü sö gummi.
Vígkedvű Mrhály-ntca 10. 392

NYUGALMAZOTT
FŐT1SZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÁLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉB 19 SZ.
I. 22. ajtó.

(Pöipöki palota Nagytemplom felöli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb--------------------  39000 ___
Aprított — — - 47000
Porosz szén-------  890QQ
Porosz bánya koksz 95000
Áraink haza szállítva forgalmi adó­

val együtt értendők.

Saját érdekébenkisérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hegy 
önmaga győződhessen meg áru 

ink kitűnő minőségéről.

Egy jókarbin levő téli férfikabát jutányo­
sán eudó. Eötvös utca 96. 394

Apaffy-utcán egv udvartér z jutányosán el­
adó, káposztagyalu kölcsön kapható, 
Értekezni Homok-utca 34 174

Egy alig használt folyton égő „Kálót" 
kályha, vaskályha és egy asztahparheit 
eladó, Vörösmarty-rtca 13, sz, 168 

Eladó káposzta, kalarábé, kelkáposzta, 
vereskáposzta olcsón, Péterfia 19 sz 

395
Vaskályha 2 drb, egy gyermek vaságy el- 

adó, Ezsébet utca 28. 407
Eladó szőlő beköltözhető háromszobis 

lakással, téli-nyári veranda, villanyvilá­
gítás, jóvizü kút, pince stb. Sestakerf 
Andrássy-ut 29, Értekezni H> rmafhy 
könyvkereskedésében, Füvészkeit-utc» 
14, Mg

Egy komplett kovácsmühey berendezés 
eladó, özv. Tolnai Dávitlné, Eötvös- 
utca 18 • 152

Eladó kettő e’sőrendü hízott sertés és 
sajáttermésü fajborok ölven literen felül 
és hordótételben clesón, Teleki-utca 19 

162 
motorkerékpár 3 és fél lóerős használt, 

de jokarban lévő olcsón eladó, Meg­
tekint hetö Verbőczi-utca 12, 158

Ládák kiváló minőségben, minden nagy­
ságban, nagymennyiségűén jutányos ár­
ban eladók, Dohánynagyáruda, Ferenc 
József ut 41. 16c

Eladó rürgősen minden elfogadható árért 
Zsák utca* 9. számú nagylelkű ház, mely 
áll hatrendbeli lakásból, vétel esetén 
két nagy szoba, konyha és mellékhe­
lyiség azonnal át lesz adva, Érdeklődni 
lehet helyszínen a tulajdonossal 161 

Eladó ház egy szoba, konyha mellékhelyi­
séggel, 600 quadrát telek, van benne 4f 
gyümölcsfa, termő szőlő, Cim a kiadó 
ban, 164

Pllmulil kanasok és tyúkok, nagytestű, 
fajtiszta állatok vinnak eladók Szap; 
panos-ulca 22 177

Eladó egy használt takaréktüzhely Péterfia 
utca 22 184

Egy alig használt férfiruha és egy sötét­
kék uöi kosztüm eladó Deák Ferenc- 
ulca 10 182

Nagyobb mennyiségű takarmány eladó Kis- 
Bojar pusztán, Ladány és Nádudvar ha­
tárában, esetleg 40 darab marha kitelel- 
tetését vállalnánk. Bővebbet Demjéc 
Lajos urnái, Nádudvar 40.

Kertészetre kiválóan alkalmas kitűnő föld 
Tég áskertben 400 négyszögöles részle­
tekben is ölenként 160 aranyfillérért 
eladó. Czegléd utca 7. 1®-

Egy festett használt puha fából készült 
hálószoba bútor jeladó. Török Bálint- 
utca 25.

Vegyes
Zálogház Hunyady-utca 14. Három h»*1 

zálogkölcsönöket folyósít utólagos ka­
matfizetés mellett.


